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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

15 vuotta sitten | Kaksimielinen kirkkovene
Rauhan Tervehdys 23/2009 ”Kirkkovene kaipaa 
soutajia”

Heinäkuussa 2009 avattiin 
Oulun seurakuntien 
nuorille aikuisille 

suunnattu sivusto elossa.
fi. Sivuston ja koko nuor-
ten aikuisten toiminnan 
tunnukseksi mainostoi-
misto Ajatuksen ehdo-
tuksista valittiin tyyli-
telty kirkkovene.

”Projektipäällik-
kö, kappalainen Kimmo 
Kieksi kertoo, että kampan-
jaa suunnitellut papeista ja seu-
rakuntien työntekijöistä koostuva 
ryhmä halusi löytää tunnuksen, joka 
nostaa esille sanan ’kirkko’. Kieksi myöntää, että 

lähinnä koulujen vessanseiniin raapustettu kaksi-
mielinenkin tunnus herättää varmasti komment-

teja puolesta ja vastaan.
- - -

– Toinen vaihtoehto olisi ollut läh-
teä varmempaan suuntaan. Ajatte-

limme kuitenkin, että tunnus on 
katsojan silmissä: siinä voi näh-
dä vaikka orjantappurakruu-
nun, toteaa puolestaan pastori 
Nanna Helaakoski.

- - -
– Ongelma on se, että moni 

nuori ei tiedä, mitä kirkko tekee. 
Elossa.fi-kampanjalla on tarkoitus 

herätellä pohtimaan, mitä kristitty-
nä eläminen tarkoittaa. Moni elää elä-

määnsä elämättä ollenkaan, toteaa Kiek-
si.”

pääkirjoitus | Elsi Salovaara
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Nuoren hyvinvoinnin 
kannalta oman 
yhteisön ja ryhmän 
löytäminen on usein 
ratkaiseva tekijä.

pilaitoksissa. Monessa pienemmässä seurakun-
nassa on myös työntekijöitä, jotka tekevät sään-
nöllisesti yhteistyötä oman alueensa oppilaitos-
ten kanssa.

Nuorten hyvinvoinnin tukeminen onkin 
meidän kaikkien asia. Se koskettaa niin perhei-
tä, nuorten läheisiä kuin virallisia toimijoita. 
Tarve tuelle on kasvava.

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos THL jul-
kaisi viime viikolla tiedotteen, jonka mukaan 
opiskeluhuoltopalveluista on muodostunut las-
ten ja nuorten perustason mielenterveyspalvelu. 
Terveydenhoitajilla, lääkäreillä, psykologeilla ja 
kuraattoreilla ei jää tarpeeksi aikaa ehkäisevälle 
työlle, sillä yhä kasvava osa työajasta menee mie-
lenterveysongelmien hoitamiseen.

Seurakuntien työntekijöiden tarjoama kes-
kusteluapu ja mukana olo nuorten arjessa niin 

Kun luet tämän lehden läpi, huomaat tee-
mana olevan nuoret ja nuoret aikuiset. 
Kohderyhmä näkyy niin juttujen aiheis-
sa, haastateltavien valinnassa kuin sisäl-

lön tekijöissä.
Mukana on asiaa Yhteisvastuukeräyksestä, 

joka kerää varoja nuorten yksinäisyyden torju-
miseen, turvallisemman tilan periaatteista rip-
pikouluissa ja oppilaitoksissa sekä uusien opis-
kelijoiden ryhmäytyksistä.

Ääneen pääsevät tukioppilaat, opiskelijatuu-
torit ja seurakuntien vaikuttajanuoret. Mikä 
parasta, sisältöä on ollut tekemässä myös kolme 
nuorta avustajaa niin kolumnistina, kuvittajana 
kuin valokuvanäyttelyn arvioijana.

Esittelemme myös Oulun seurakuntien neli-
henkisen oppilaitostyön tiimin. Oppilaitospas-
torit ja -diakoni työskentelevät toisen asteen op-

Nuorten kokemukset esille

koulussa kuin vapaa-ajalla on tärkeä tukimuoto.
Nuoren hyvinvoinnin kannalta oman yhtei-

sön ja ryhmän löytäminen on usein ratkaiseva 
tekijä. Kaikki on helpompaa, kun on joku, jo-
ka kuuntelee. 

 
Kirjoittaja on Rauhan Tervehdyksen päätoimittaja

Tuleva kirkkomuusikko

Ensi keväänä Juhana Luokkanen valmistuu kirkkomuusi-
koksi. Kolmannen lukuvuotensa Oulun konservatoriossa 
vastikään aloittanut Luokkanen aikoo jatkaa opintoja val-
mistumisensa jälkeen.

– Haluaisin kanttoriksi tai peruskoulun musiikinopettajaksi.
Pudasjärveltä kotoisin oleva Luokkanen asuu viikot Oulussa, 

mutta suuntaa viikonlopuiksi kotiin perheen luo.
Kanttoreita tai urkureita ei hänen lähisuvussaan ole, mutta pia-

noa on aina soitettu kotona.
Musiikki ei ollut ilmiselvä valinta tulevaisuuden uraksi. Perus-

koulun jälkeen Ranuan kristillisessä kansanopistossa vietetyn vuo-
den jälkeen hän harkitsi myös puuseppäkoulutukseen hakemista.

Musiikki vei kuitenkin voiton.
Luokkanen ja kuusi muuta hänen luokallaan opiskelevaa ovat 

mukana Pohjois-Pohjanmaan kanttorikuoron konsertissa ensi vii-
kolla.

– Soitan konsertissa urkuja ja olen mukana duoesityksessä, jossa 
soitan pianoa. Esitämme virren On riemu, kun saan tulla. Saatam-
me saada mukaan myös huilistin tai viulistin, hän kertoo.

Opiskelu on käytännönläheistä. Haastatteluun Oulun konser-
vatoriolle Luokkanen saapuu Karjasillan kirkosta, jossa hän on ol-
lut soittamassa urkuja.

– Tuntumaa erilaisiin urkuihin tarvitaan paljon.  
Kirkkomuusikon koulutusta hän suosittelee kaikille, jotka ovat 

kiinnostuneita urkujen soitosta tai haaveilevat kanttorin työstä.
– Tämä on siihen hyvä pohjakoulutus.

ELSI SALOVAARA
Pohjois-Pohjanmaan kanttorikuoron kirkkokonsertti 

ti 10.9. klo 18.30 Haukiputaan seurakuntakeskuksessa. 
Vapaa pääsy, vapaaehtoinen ohjelmamaksu 10 euroa.

ihmisiä | Juhana Luokkanen

Elsi Salovaara
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Tämän vuoden Yhteis-
vastuukeräyksellä au-
tetaan nuoria, jotka 
kokevat syvää yksi-
näisyyttä. 

Tee kaverista totta -aiheisen 
keräyksen mainoksiin kuuluu he-
rättelevä kuva pimeässä huonees-
sa käpertyneenä istuvasta nuo-
resta.

Nuorten kriisipisteen päällik-
kö Heidi Rouhiainen Helsinki-
Missiosta, miten tähän lohdut-
toman oloiseen kuvaan saadaan 
valoa – toivoa siitä, että yksinäi-
syys on ongelma, johon on kei-
noja puuttua?

– Yksinäisyys on onneksi har-
voin nuoren elämässä pitkäaikai-
nen kokemus. Muutos parem-
paan voi liittyä vaikkapa koulun 
vaihtumiseen tai siihen, että nuo-
ri itse rohkaistuu vaikuttamaan 
yksinäisyyden kokemuksiinsa.

– Pitkään jatkuessaan yksi-
näisyys heikentää hyvinvointia ja 
terveyttä. Moni yksinäisyyttä ko-
keva tuntee, ettei ole riittävän hy-
vä eikä kukaan ole kiinnostunut 
hänestä. On traagista, jos tällaiset 
tunteet jatkuvat päivästä toiseen.

Koulut ovat alkaneet muutamia 

viikkoja sitten. Eli eikö juuri nyt 
oppilaitoksissa solmita tärkeitä 
uusia tuttavuuksia? 

– Tunne mukaan pääsemises-
tä sosiaalisissa tilanteissa on tär-
keää, eikä yhteisöllisyyden vaali-
minen vaadi lopulta keneltäkään 
paljoa. 

– Yksinkertaisimmillaan se 
tarkoittaa toisen ihmisen terveh-
timistä – ja tähän onneksi nuo-
rilla itsellään on myös tahtoa. He 
puhuvat mukaan pyytämisen tär-
keydestä. 

– Yksinäisen huomioivat nuo-
ret ja aikuiset ovat todellisia muu-
toksen tekijöitä, kun halutaan 
puuttua nuorten kokemaan yksi-
näisyyteen. Välittämisen asenne 
on avainasemassa yksinäisyyden 
lievittämisessä.

RIITTA HIRVONEN

Yksinäisen huomioivat 
nuoret ja aikuiset ovat 
todellisia muutoksen 
tekijöitä, kun halutaan 
puuttua nuorten 
kokemaan yksinäisyyteen. 
Heidi Rouhiainen

Tervehdi ja huomioi, 
kysy mitä kuuluu
Yksinäisyyttä voi vähentää, muistuttaa 
kriisityötä tekevä ammattilainen

Tuiran seurakunnan 
vaikuttajanuoret:

"Kirkolta löytyy 
aina kavereita"

Kohti valoisampaa 
tulevaisuutta
Tämän vuoden Yhteisvastuukeräyksen kotimainen kumppani on Helsin-
kiMissio.  Yhteisvastuun tuella järjestö pystyy muun muassa mahdollis-
tamaan ammatillista keskusteluapua, jotta nuori voi käsitellä yksinäisyy-
teen liittyviä ajatuksia ja niiden yhteyttä tunteisiin ja käyttäytymiseen.

HelsinkiMission School to belong -ohjelma tarjoaa oppilaitoksille kei-
noja nuoren yksinäisyyden tunnistamiseen ja puheeksi ottamiseen.  

Yhteisvastuukeräyksestä 2024 kerrotaan lisää www.yhteisvastuu.fi.

Lumi Moilanen ja Rosa-Maria Lehtonen osallistuivat Tuu 
mukkaan -iltaan toissa perjantaina Tuiran kirkolla. 

Abivuottaan aloitteleva kaksikko edusti illan vanhinta 
ikäluokkaa. Molemmat ovat toimineet isosina ripareilla 

ja muilla nuorten leireillä jo parina vuotena.  
Iltaan oli kutsuttu kaikki tänä vuonna riparin käyneet nuo-

ret sekä isoset. Ohjelmassa oli kesän tunnelmien palauttelun li-
säksi tietoa syksyn tarjonnasta nuorille.

Lumille ja Rosa-Marialle seurakunnan nuorten tapahtumat 
ovat tulleet tutuiksi oman rippikoulun aikana ja sen jälkeen. 
Kirkolle on ollut aina helppo tulla. 

– Tänne kannattaa lähteä rohkeasti vaikka yksinkin, seuraa 
kyllä riittää, he kannustavat. 

Avareihin eli avoimien ovien iltoihin ja yökahviloihin voi 
tulla matalalla kynnnyksellä. 

– Siellä pelaillaan ja hengaillaan, tytöt kuvaavat.

Nuoret pääsevät 
vaikuttamaan toimintaan
Itse he tykkäsivät yhteisöllisyydestä niin paljon, että lähtivät 
mukaan isoskoulutukseen. 

– Minä tiesin aina haluavani isoseksi, Lumi kertoo.
Isosina toimittuaan he ovat hakeutuneet myös seurakunnan 

vaikuttajanuorten ryhmään. Uuden kirkkolain mukaan jokai-
sessa seurakunnassa tulee olla sellainen. 

– Meidän mielipidettä kysytään, jos seurakunnassa on pää-
tettävänä jokin nuoria koskettava asia. 

Kaksikon kokemus on, että nuoret pystyvät myös vaikutta-
maan toimintaan. 

– Vaikuttajanuorilla on oma 500 euron vuosibudjetti. Olem-
me käyttäneet sitä esimerkiksi karaokelaitteisiin. Karaokeillat 
olivatkin oikea hitti, tytöt muistelevat.

Vaikuttajanuoret ovat ideoineet Back to ripari -tapahtuman 
ja erilaista toimintaa nuorten leireille. 

Lumi ja Rosa-Maria tietävät, että vuoden päästä opiskelut 
ovat voineet viedä heidät johonkin toiseen kaupunkiin. 

– Tänne on kuitenkin aina kiva tulla käymään.

ELSI SALOVAARA

<right> Lumi Moilanen 
ja Rosa-Maria 

Lehtonen viihtyvät 
Tuiran kirkolla.
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KOLUMNI | Kirsikka Kujanpää

Herätessäni aikaisin ensimmäinen asia, joka tarttuu 
käteeni, on sinisellä valolla kasvojani sokaiseva 
puhelin. Katson puhelimen kelloa, ja sen jälkeen 
tarkistan bussiaikataulut, jotta tiedän, kuinka paljon 

aikaa minulla on valmistautumiseen ennen lähtöäni.
Seuraavana toimenpiteenä jään selaamaan yön aikana tullutta 

ilmoitusten tulvaa erilaisilta sosiaalisen median alustoilta. 
Jotkut minua viisaammat laittavat puhelimen ilmoitukset 
pois, mutta itse koen polttavaa tarvetta vastata vähintäänkin 
tärkeimpiin ilmoituksiin.

Päivän edetessä en pääse eroon taskussani värisevästä 
puhelimesta, sillä ajaudun lahjoittamaan aikani ja 
keskittymiseni näytöllä välähtävien ilmoitusten määrittämälle 
tahdille. Nykyään monet palvelut ja yhteydenpito ovat siirtyneet 
älylaitteisiin niin taitavasti, ettei halutessaan tarvitse poistua 
kotoa.

Korona-aikana tutuksi tullut etätyöskentely mahdollistaa 
palaverit ja työnteon kotisohvalta käsin. Päivän jälkeen monien 
puhelimen näytölle avautuvat uutiset ja lyhyistä videoista 
rakentuva viihdemaailma.

Puhelimen avulla voimme seurata ja olla mukana maailmassa 
tapahtuvissa kriisitilanteissa ja 
elää ne melkein samanaikaisesti 
toiselta puolelta maailmaa. 
Tarvitsemme laitetta laskujen 
maksamiseen ja pitääksemme 
yhteyttä ystäviimme.

On helppoa tuudittautua 
puhelimen tuomaan turvaan ja 
tarttua sen luomaan digitaaliseen 
kuplaan silloinkin, kun vietämme 
aikaa läheistemme kanssa. Silmät 
liimautuvat herkästi näyttöön 
ja informaatiotulva maailman 
tapahtumista hyökyy ylitse.

Puhelimen ollessa läsnä niin 
monilla elämän osa-alueilla on 
tärkeää tunnistaa, milloin siitä 
on hyvä päästää hetkeksi irti 
ja nauttia aidosta läsnäolosta. 
Ottaessani aikaa arjen hetkistä 
nauttimiseen ja vähentämällä 
informaatiotulvaa voin tuntea 
rauhoittuvani ja piristyväni 
ihmisten seurasta.

Aito vuorovaikutus ja 
läsnäolo antavat voimaa. 
Milloin olet viimeksi käynyt 
kävelyllä ilman puhelinta?

Kirjoittaja on
oululainen opiskelija

Digitaalinen ylikuormitus

Ottaessani aikaa arjen 
hetkistä nauttimiseen 
ja vähentämällä 
informaatiotulvaa voin 
tuntea rauhoittuvani 
ja piristyväni ihmisten 
seurasta.

Muut mediat
Tikkasen mukaan kokemus insestistä kulkee aina 
mukana, mutta sen kanssa voi oppia elämään niin, että 
muu elämä ei kärsi. Tärkeää on, ettei katkeroidu tai jää 
kiinni vihaan.

– Olen niin paljon muutakin kuin hyväksikäytön uhri.
Tikkasesta on hyvä asia, että trauman jälkeisestä 

kasvusta puhutaan, sillä se voi tuoda toivoa muille saman 
kokeneille. Olennaista kuitenkin on ymmärtää, ettei 
trauman jälkeisellä kasvulla tarkoiteta sitä, että vaikeuksien 
tulisi vahvistaa psyykettä, tai että traumamuistosta tulisi 
pyrkiä väkisin löytämään hyviä puolia.

– En usko positiiviseen psykologiseen kuorruttamiseen. 
Voi tulla vain huonompi olo, jos yrittää ajatella, että tästä 
pitää nyt kaivaa jotain myönteistä.

Tiina Katriina Tikkanen tuli tietoiseksi lapsena kokemastaan 
seksuaalisesta hyväksikäytöstä vasta aikuisena; kirkkojakaupunki.fi 23.8.

Raha on tärkeää, kun 
autetaan, mutta Ou-
lunsalon hiippakun-
nallisten lähetysjuhli-
en kansainväliset vie-

raat muun muassa Etelä-Suda-
nin ja Kambodžan kirkoista ei-
vät pyytäneet yleisöltä rahaa. 
Sen sijaan he totesivat useam-
paan kertaan: rukoilkaa puoles-
tamme.

Rukous on kallisarvoinen osa 
lähetystyötä, sanoo myös Suo-
men Lähetysseuran toiminnan-
johtaja Pauliina Parhiala. Ihmi-
siä tavatessaan hän kuulee usein, 
että lähetystyön puolesta rukoil-
laan.

Parhialaa tämä ilahduttaa. 
Hän pitää kommentteja erään-
laisina tsemppiterveisinä: et-
te tee lähetystyötä yksin, teitä 
muistetaan rukouksissa.

– Rukous on siunaamista ja 
tuo mukanaan toivon. Juuri toi-
von voimalla tehdään rakkau-
dentekoja. Ihmisten tuki lähe-

taan, mutta saako Parhiala kuul-
la suomalaisilta, ettei ilmastoasi-
oita tulisi sotkea evankeliumin 
levittämiseen?

Kyllä saa.
– Näiden kommenttien sisäl-

löissä kysytään kriittisesti, on-
ko lähetysjärjestön tehtävä olla 
jonkinlainen luonnonsuojeluyh-
distys.

Parhiala arvioi pohdinnan 

tystyölle on paljon enemmän 
kuin vain rahaliikennettä, Par-
hiala sanoi Oulunsalossa.

Kirkot kiinni
arjen ongelmissa
Kansainvälisten vieraiden ter-
veisissä kerrottiin ilmaston läm-
penemisen piinaavista seurauk-
sista eteläisessä Afrikassa. Alu-
eiden kirkoissa kriisistä puhu-
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Rukous korostui  lähetysjuhlilla
Kristityt eri puolilta maailmaa vetosivat Oulunsalon   lähetysjuhlien vieraisiin: 
rukoilkaa kirkkojemme puolesta

<right> Suomen Lähetysseuran toiminnanjohtaja Pauliina Parhiala, traumapsykologi Soili Poijula, piispa Jukka Keskitalo ja 
Pohteen pelastusjohtaja Petteri Jokelainen keskustelivat toivon merkityksestä kriiseissä.

lähetysjuhlat
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kumpuavan siitä, etteivät kaikki 
suomalaiset tunne vielä ilmasto-
kriisiä osaksi omaa arkeaan.

Lähetysseuran johtajan mu-
kaan kristillinen näkemys pelas-
tuksesta ei koske vain ihmisiä. 
Pelastus koskee kaikkea Jumalan 
luomaa: ihmistä ja muuta luoma-
kuntaa, hän sanoo.

Parhialan mukaan ilmasto-
tuhoista keskustellaan avoimes-
ti monissa etelän kirkoissa, koska 
kirkot haluavat olla relevantteja, 
merkityksellisiä, omissa elinym-
päristöissään. 

Vaikuttavathan luonnonkata-
strofit usein suhteettoman paljon 
juuri köyhimpiin ja haavoittuvai-
simpiin ihmisiin.

Parhiala uskoo, että nuorempi 
lähetystyötä tukeva sukupolvi tu-
lee puhumaan Suomessakin ak-
tiivisesti juuri kirkkojen ilmasto-
työn tärkeydestä.

Parhialan omissa rukouksissa 
muistetaan eteläisen Afrikan ih-
misiä kuivuuden keskellä, mut-

ta monen muun tavoin hän ru-
koilee myös rauhaa Lähi-itään. 
Maailmaa paljon kiertänyt Par-
hiala toivoo suomalaiskristitty-
jen liittävän rukouksiinsa vai-
noista kärsivät kristityt Pakis-
tanissa. 

RIITTA HIRVONEN

Rukous on siunaamista 
ja tuo mukanaan 
toivon. Juuri toivon 
voimalla tehdään 
rakkaudentekoja. 
Ihmisten tuki 
lähetystyölle on paljon 
enemmän kuin vain 
rahaliikennettä.
Pauliina Parhiala

Rukous korostui  lähetysjuhlilla
Kristityt eri puolilta maailmaa vetosivat Oulunsalon   lähetysjuhlien vieraisiin: 
rukoilkaa kirkkojemme puolesta

<right> Salme Heino ja Kaija Muhonen olivat saapuneet juhlille Kokkolasta. Kiitosta 
saivat monipuolinen ohjelma ja näpsäkän mittaiset puheenvuorot.

<right> Nelivuotiaiden yhteissynttäreitä vietettiin lauantaina heti lastenkonsertin 
jälkeen.

<right> Suomen Lähetysseuran toiminnanjohtaja Pauliina Parhiala, traumapsykologi Soili Poijula, piispa Jukka Keskitalo ja 
Pohteen pelastusjohtaja Petteri Jokelainen keskustelivat toivon merkityksestä kriiseissä.

<right> Etelä-Sudanista saapunut isä James Oyet Latansio kertoi kokemuksistaan 
katkeruuden voittamisessa.

<right> Oulunsalon gospelryhmä ja juontaja Ernest Lawson avasivat lauantaipäivän 
ohjelman.

<right> Musiikkiryhmä Amani päästi myös yleisön ääneen yhteislaulussa.

Syvä kumarrus vapaaehtoisille
Onnistuneiden juhlien järjestäminen on usein ponnis-
tuksen tulos. Tämä on todettu päättyvänä kesänä mo-
nissa kodeissakin, joissa on juhlittu vaikkapa nuorta rip-
pikoululaista.

Kun juhlavieraiden määrä on suuri, useita satoja, tilai-
suuden sujuminen ei voi olla muutaman ihmisen käsissä.

Oulunsalon hiippakunnallisia lähetysjuhlia viime vii-
konloppuna oli tekemässä kuutisenkymmentä vapaaeh-
toista työntekijöiden lisäksi. 

Tapasin talkoolaisia muun muassa kolehdinkannos-
sa. Yksi heistä oli ollut aamupäivän keittiöllä ja alkuillasta 
hän oli kolehdinkantaja. Kun urakka oli tehty, kuulin huo-
kaisun: tämä päivä on ollut hyvä päivä.

Hän ei siis puhunut väsyneis-
tä jaloista eikä vannonut, ettei lähde 
toista kertaa mukaan talkoohommiin, jossa taisi kiiret-
täkin piisata.

Kun hiippakunnalliset lähetysjuhlat järjestetään ensi 
kesänä Kittilän Levillä, tarvitaan sielläkin kymmenittäin 
vapaaehtoisia. Heitä löytyy varmasti omalta paikkakun-
nalta, mutta mikään ei estä vapaaehtoiseksi ryhtymistä 
pitäjän ulkopuolelta. 

Minäkin kannoin Oulunsalossa kolehtia yhdessä rova-
niemeläisten vapaaehtoisten kanssa. 

RIITTA HIRVONEN  

kommentti



6 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 25 | 5.9.2024

Rippileirit 
kiinnostavat nuoria. 
Jotta tilanne 
säilyisi tällaisena, 
seurakunnissa 
on huolehdittava 
leirien henkilöstön 
työssäjaksamisesta 
ja työkyvystä.

Leiriviikon tarkoitus on 
olla nuorille turvalli-
nen rippikoulukokemus, 
mutta kesää leimasivat 
ajoittain uutiset aikuis-

ten epätoivottavasta käytöksestä 
leireillä ja tilanteiden kärjistymi-
nen nuorten kanssa. 

Vaikka kyse oli poikkeuksel-
lista tapahtumista, ne otetaan 
vakavasti seurakunnissa. Turval-
lisen tilan rakentamiseen ei kui-
tenkaan herätty vasta nyt, vaan jo 
vuosia aikaisemmin.

Myös Oulun tuomiokapitu-
lissa turvallisen rippikoulun hy-
väksi on tehty työtä pitempään. 
Alkavan syksyn aikana järjeste-
tään muun muassa yhdenvertai-
suus ja tasa-arvotyöskentely, jos-
sa pohditaan esimerkiksi, mistä 
voi huomata, että seurakunnassa 
kunnioitetaan ja arvostetaan jo-
kaista ihmistä. Miten seurakunta 
toimii arjen käytännöissään tasa-
arvon ja yhdenvertaisuuden edis-

tetaan ajoissa, ne eivät syvene ja 
päädy pahimmillaan avoimeksi 
konfliktiksi rippikoulussa.

Nuorten ongelmat
heijastuvat leireille
Kronqvist peräänkuuluttaa seu-
rakunnissa avointa puhetta työ-
kyvystä, sillä nuorten haastava 
käyttäytyminen on lisääntynyt, 

tämiseksi?

Leirille tulee päästä
hyvinvointisena
Kasvatuksen hiippakuntasihteeri 
Saija Kronqvist tuomiokapitu-
lista puhuu leirityön hyvinvoin-
tijohtamisesta. Termillä hän yk-
sinkertaisesti tarkoittaa sitä, et-
tä leirin työntekijöiden on voita-
va hyvin, jotta he jaksavat leirivii-
kolla vastata nuorten moninaisiin 
tarpeisiin.

– Leirillä oleminen, 24/7-työ 
on vaativaa ja kuormittavaa kas-
vatustyötä, ja se edellyttää henki-
löstöltä hyvää työkykyä, hän to-
teaa.

Kronqvist toteaa, että työssä 
jaksamisen yksi edellytys on su-
juva tiimityö: vaikeistakin leiriin 
liittyvistä asioista on uskallettava 
puhua työyhteisössä.

Varhainen puuttuminen ja tu-
ki on tärkeää, jos leirityöhön osal-
listuvan työkyky alenee syystä tai 
toisesta. Kun ongelmia tunnis-

mikä vaikuttaa henkilöstön jak-
samiseen.

– Leirit kiinnostavat yhä 
enemmän nuoria ja aikuisiakin. 
Myös työntekijät pitävät leirityö-
tä tärkeänä. Siksi hyvinvoinnista 
huolehtiminen on välttämätöntä.

– Huomio työntekijöiden jak-
samiseen takaa osaltaan sen, että 
saamme jatkossakin nuorilta kii-

tettävää palautetta rippikoulusta.
Toteamuksellaan Kronqvist 

viittaa vuosittaiseen kyselytutki-
mukseen, johon vastaa yli 20 000 
rippikoululaista ja isosta. Viimei-
simmässä kyselyssä nuoret arvoi-
vat rippikoulua kouluarvosanal-
la 9-.

Riitta Hirvonen

Turvallisen tilan 
rakentamiseen ei 
kuitenkaan herätty 
vasta nyt, vaan jo 
vuosia aikaisemmin.

xxxx

Riitta H
irvonen

”Leireillä oleminen 
on kuormittavaa 

työtä”

<right> Nuorisotyönohjaaja Mono Kuoppalan ja seurakuntapastori Matias Leskisen mukaan seurakunnissa tulee huolehtia siitä, että leireille lähtee työntekijöitä, jotka ovat saaneet valmistella etukäteen 
hyvin rippikoulua ja ovat pystyneet töiltään myös lepäämään ennen leiriviikkoa. Työtoverit tietävät kokemuksesta, että  rippileiri vaatii hyvää työssäjaksamista vastuunkantajilta.

Oulun tuomiokirkkoseurakunnan pastori Matias Les-
kinen, olit kesällä rippileirillä. Miten se sujui ja mitä 
ajatuksia sinussa herättivät mediaotsikot rippileiril-
lä sattuneista ongelmatilanteista muun muassa Po-
rissa?

– Leiri meni hyvin. Meillä oli myös henkilökuntaa 
paikalla tavallista hieman enemmän.

– Julkisuudessa esillä olleet ristiriidat rippikouluissa 
ovat ikäviä tapahtumia. Nuorilla voi olla koviakin odo-
tuksia leiriviikkoa kohtaan. Jos työntekijöiden parissa 
on ongelmia, seuraukset niistä ovat usein pois nuorten 
ainutkertaisista kokemuksista rippileiristä.

– Kärjistymiset kertovat siitä, että ongelmiin leirillä 
ei ole puututtu ajoissa. Erimielisyyksiä voi olla leiriläis-
ten ja työntekijöiden välillä mutta kaikkiin muihinkin 
ongelmiin on reagoitava ajoissa. 

– Ristiriitoja on helpompi ehkäistä, kun puuttumi-
seen on luotu selvä toimintamalli, eräänlainen ensiapu-
paketti kaikille leirityötä tekeville.

Nuorten kanssa oleminen ei ole itsestään selvästi 
kaikkien työntekijöiden juttu. Entä jos leirille lähti-
si pääsääntöisesti vain heitä, jotka jaksavat parem-

min nuorisoa, heidän tapaansa viettää yhteistä aikaa?
– Tällainen järjestely vaatisi muun muassa sitä, et-

tä isompi panos rippikoulutyön hyväksi huomioitaisiin 
leireillä olijan työnkuvassa läpi vuoden. Rippileiri tar-
koittaa tapaamisia talvella ja keväällä ennen varsinais-
ta leiriä. Mitä useampi ryhmä, sitä enemmän on myös 
ennakkotöitä. 

– Suurempi määrä leirityötä vaatisi sen varmista-
mista, että palautumisaikaa on riittävästi. Vaativasta 
leirityöstä kuuluisi saada myös rahallisesti asiallinen 
korvaus. Vaikka tällaiset asiat olisivat kunnossa, sil-
ti mielestäni kaksi rippikoulua kesäisin olisi maksimi-
määrä leirillä olemista.

Turvallisemman tilan periaatteet ovat seurakunnas-
sa tuttuja asioita. Miten sinä rakennat turvallista tilaa 
esimerkiksi ryhmissä?

– Yksi avainasia on antaa tilaa jokaiselle ryhmään 
tulleelle. Myös heille, jotka ovat hiljaisempia muiden 
joukossa. Tilan antaminen, oletuksien välttäminen ja 
ennakkoluuloton halu ymmärtää erilaisia näkemyksiä 
luovat nekin osaltaan turvallisempaa tilaa. Tärkeää on 
aistia ryhmäläisissä heränneitä tunteita.

Jaksavatko kaikki nuoria?
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Kaikkien kanssa pitää tulla toimeen

Turvallisella tilalla tar-
koitetaan ympäris-
töä, jossa jokainen voi 
tuntea olonsa kunni-
oitetuksi ja arvoste-

tuksi sekä vapaaksi ilmaisemaan 
itseään ilman pelkoa vähättelystä, 
syrjinnästä tai häirinnästä.

Turvallisemmasta tilasta on-
kin alettu puhua yhä useammas-
sa ympäristössä – esimerkiksi 
työpaikoilla, harrastusjärjestöis-
sä, suurissa kesätapahtumissa se-
kä oppilaitoksissa.

Termi on tuttu myös OSAOlla 
opiskeleville Jasper Heikkiselle, 
Mari Koistiselle ja Tomi Krop-
sulle. 

– Turvallisemmassa tilas-
sa kaikki voisivat olla kavereita, 
määrittelee Mari. 

– Turvallisemmassa tilassa ol-
laan avoimia ja ennakkoluulotto-
mia, jatkaa Jasper.

Tomin, Marin ja Jasperin mie-
lestä turvallisemman tilan peri-
aatteita on hyvä pitää esillä. 

– Toistuvasti, mutta ei tyrkyt-
tämällä, Mari miettii. 

Myös tuutorit puuttuvat 
epäasiallisuuksiin
Kaikki kolme toimivat tuutorei-
na. 

Tuutoriopiskelijat muun mu-
assa suunnittelevat virkistävää 
toimintaa opiskelun lomaan ja 
ovat luomassa myönteistä opis-
keluilmapiiriä.  

– Jos havaitsemme oppilaitok-
sessa epäasiallista toimintaa, py-
rimme puuttumaan siihen, Ma-
ri sanoo. 

– Silloin kun tilanne sallii ja 
on meille itselle turvallinen. On 
myös mahdollista ilmoittaa epä-

asiallisuuksista kenelle tahansa 
henkilökuntaan kuuluvalle, To-
mi ja Jasper lisäävät.

Nuorten mukaan oppilaitok-
sen tiloissa tapahtuneeseen syr-
jintään, kiusaamiseen, poissul-
kemiseen, epäkunnioittavaan pu-
heeseen tai muihin turvallisem-

Turvallisemmassa 
tilassa ollaan avoimia ja 
ennakkoluulottomia.
Jasper Heikkinen

man tilan vastaisiin tekoihin ei 
kuitenkaan aina tartuta. 

– Toiset opettajat puuttu-
vat enemmän kuin jotkut toiset. 
Vaikka kyllähän opettajien pitäisi 
jo koulutuksensa perusteella tie-
tää, miten tällaisia tilanteita kä-
sitellään. 

Kaikkien kanssa 
pitää tulla toimeen
Kaikki kolme korostavat, että 
turvallinen ilmapiiri oppilaitok-
sessa on välttämätön. 

– Kyse on kaikkien hyvinvoin-
nista. Kanssaihmisten toiminta 
ja käytös vaikuttaa olennaisesti 
opiskelumotivaatioon. Kouluun 
lähtee ihan eri fiiliksellä, jos tie-

M
inna Kolistaja

Ensi vuoden rippikouluun ilmoittautuminen on käynnissä

Oulun ev. lut. seurakunnat 
kutsuvat ensi vuoden rip-
pikouluun vuonna 2010 

syntyneet nuoret. Rippikoulukut-
sun ja ohjeet ilmoittautumisesta 
saa postitse yli 2200 oululaista 
nuorta, jotka ovat kirkon jäseniä.

Vuoden 2025 rippikouluun il-
moittautuminen käynnistyi tä-
män viikon alussa ja päättyy sun-
nuntaina 15.9. kello 24. Ilmoit-
tautuminen tehdään osoitteessa 
www.oulunseurakunnat.fi/rippi-
koulu. Rippikouluun voi osallis-
tua, vaikka ei olisi kirkon jäsen.

Oulun seurakunnat tarjoavat 
monenlaisia vaihtoehtoja rippi-
koulun käymiseen. Valtaosaan 
rippikouluvaihtoehdoista sisältyy 
noin viikon kestävä leiri, joita jär-
jestetään koulujen loma-aikoina.

Lisäksi järjestetään omia rip-
pikouluja erityisryhmille, kuten 
kehitysvammaisille ja erityistä 
tukea tarvitseville nuorille. Rip-
pikoulun käymiseksi voi pyytää 
myös yksityisopetusta.

Rippikoulu on vuodesta toi-
seen hyvin suosittu. Karjasillan 
seurakunnan seurakuntapasto-
ri Iida Glumoffin mukaan rippi-
koulussa nuori saa mahdollisuu-
den kokea uutta ja olla erilainen 
kuin arjessa.

– Milloin viimeksi on voi-
nut leikkiä, askarrella tai laulaa 
isolla porukalla? Missä muual-
la 15-vuotias pääsee tapaamaan 
ison joukon uusia ihmisiä, joista 
voi löytyä uusi ystävä?

Glumoff korostaa, että rippi-
koulu antaa myös mahdollisuu-

den riisua rooleja, joita nuori on 
tottunut koulumaailmassa kan-

tamaan. 
– Jumalaan tutustumisen rin-

nalla riparilla omaan itseensä voi 
tutustua ihan uudella tavalla.

Rippileiri on monelle nuorel-
le paitsi upea kokemus myös mel-
koinen sosiaalisuuden hyökyaal-
to. 

– Riparilla näkyvät samat il-
miöt kuin koulumaailmassa. Ko-
rona ja kännykät ovat ohentaneet 
nuorten sosiaalisia taitoja verrat-
tuna viiden vuoden takaiseen ai-
kaan. Pyrimme rakentamaan jo-
kaiselle rippikoululaiselle hyvän 
ja turvallisen riparikokemuksen. 
Avainasemassa on avoin yhteys 
rippikoulunuorten perheisiin.

Lisätietoja: www.oulun-
seurakunnat.fi/rippikoulu
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Jokaisella on oikeus tuntea 
olonsa turvalliseksi

Turvallisempi tila tarjoaa paikallaolijoille tunteen fyysisestä, 
henkisestä ja sosiaalisesta turvallisuudesta.

Jokaisella on oikeus olla vapaasti ja osallistua sellaisena kuin on, 
ilman pelkoa syrjinnästä, kiusaamisesta tai häirinnästä.

Turvallisemman tilan periaatteissa kiellettyjä asioita ovat esimerkiksi 
syrjivä puhe, väheksyminen, vihamielisyys, poissulkeminen sekä 
ääneen lausutut oletukset toisten ominaisuuksista kuten sukupuolesta, 
seksuaalisuudesta, uskonnosta tai kansallisuudesta.

Kaikki voivat omalla toiminnallaan rakentaa yhdenvertaista, 
kunnioittavaa ja avointa ilmapiiriä sekä keskustelua.

Turvallisemman tilan periaatteita ovat muun muassa nämä:

•	 kunnioita jokaisen rajoja, sekä fyysisiä että psyykkisiä

•	 anna tilaa keskustelulle, kuuntele ja ole avoin erilaisille mielipiteille

•	 tiedosta omat ennakkoasenteesi ja niiden vaikutus siihen, miten 
kohtaat muita ihmisiä

•	 älä tee kanssaihmisistä oletuksia. Anna jokaisen määritellä itse 
itsensä; anna jokaisen päättää, mitä haluaa itsestään kertoa

•	 kiinnitä huomioita sanavalintoihisi ja huumorin käyttöön. Älä käytä ja 
levitä rasistisia tai syrjiviä stereotypioita edes “vitsillä” tai “ironisesti”

•	 puutu syrjintään, häirintään ja epäasialliseen kohteluun

tää, että siellä hyväksytään osak-
si porukkaa.

Jasper täsmentää, että kaikki-
en kanssa ei tarvitse olla kaveri – 
mutta kaikkien kanssa pitää tul-
la toimeen. 

Vitsillä loukkaaminen 
on liian yleistä
Jasperin mukaan oletusten teko 
esimerkiksi toisen henkilön sek-
suaalisuudesta tai sukupuolesta 
on hyvin tavallista.

Turvallisemman tilan peri-
aatteita rikotaan toisinaan myös 
huumorin varjolla. 

– Siihen törmää tosi usein – lii-
an usein, nuoret kertovat.

– Se kuittailu, vitsillä loukkaa-
minen, on melkeinpä jokapäiväis-
tä, Mari toteaa.

– Kaikkia kanssaihmisiä pitää 
kohdella asiallisesti ja kunnioitta-
vasti, Jasper muistuttaa.

Minna Kolistaja

Jokainen voi tehdä osansa turvallisemman tilan toteutumiseksi, 
ajattelevat OSAOn tuutorit  

<right> Kanssaihmisten toiminta ja käytös vaikuttaa olennaisesti 
opiskelumotivaatioon, sanovat OSAO:lla tuutoreina toimivat 
Mari Koistinen ja Tomi Kropsu.
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Gaalaillalla 
torjutaan nuorten 
yksinäisyyttä
Oulun tuomiokirkkoseura-
kunta järjestää gaalaillan Yh-
teisvastuukeräyksen tukemi-
seksi perjantaina 27.9. kello 
18–20 Sofia seurakuntakes-
kuksessa.

Gaalassa on tarjolla kolmen 
ruokalajin illallinen ja musiik-
kipitoista ohjelmaa. Illalliskort-
tien hinta on 50 euroa. Se sisäl-
tää saa alkumaljan, alkuruuan, 
pääruuan, jälkiruuan kahvei-
neen, ohjelman sekä osallistu-
misen arvontaan. Tilaisuus on 
mitoitettu sadalle vieraalle.

 Lippuja tapahtumaan on 
myynnissä 10.9. kello 15–17 
Sofia seurakuntakeskuksessa.  

Ruuttunen 
tulkitsee Kiannon 
sielunelämää
Oopperalaulaja, rovasti Esa 
Ruuttunen esiintyy Ilma-
ri Kiantona tämän syntymän 
150-vuotisjuhlavuotta juhlis-
tavassa monologi- ja sävelte-
oksessa  Ilmari Kianto – her-
kästi ja hammasta purren. 

Ruuttusen, säveltäjä Risto 
Vähäsarjan ja kirjailija Panu 
Rajalan koostama, noin tun-
nin kestävä teos kertoo Kian-
non elämän herkistä hetkistä 
ja katkerista tunnelmista.

Pappisperheeseen synty-
neen Kiannon suhde kirkkoon 
instituutiona oli vuosien var-
rella ongelmallinen, mutta us-
kontoa hän piti pyhänä, ja nä-
ki Jumalan olemuksen muun 
muassa luonnossa.

Teos nähdään Oulussa sun-
nuntaina 8.9. kello 16 Raatin 
nuorisotalolla (Raatintie 7). 
20 euron hintaisia lippuja voi 
ostaa ovelta.

Esityksen järjestää Oulun 
Seudun Kainuulaiset ry ja se 
on osa Oulun Päivien ohjel-
mistoa.

Elinkautisvanki
Iltalampun äärellä
Radio Dein Iltalampun äärel-
lä -ohjelman tavoin toteutetut 
Iltalampun äärellä -illat saapu-
vat Ouluun. 

Haastateltavana on Lauri 
"Late" Johansson, jota titu-
leerattiin Suomen pelätyim-
mäksi rikolliseksi, kunnes hän 
tuli vankilassa uskoon vuon-
na 2007 ja koki elämänmuu-
toksen. Illassa kuullaan myös 
Mia Johanssonin todistus 
omasta nuoruudestaan sekä 
musiikkia.  

Yhteiskristillinen Iltalam-
pun äärellä -ilta on torstaina 
12.9. kello 18 Oulun Vapaakir-
kolla. Johanssonit ovat muka-
na myös perjantaina 13.9. kello 
18 Evankeliumin illassa Maik-
kulan kappelissa. Illassa kerä-
tään kolehti vankilatyön hy-
väksi. 

Leikkaus olisi 
perustuslain vastainen

<right>  Valtio maksaa kirkolle tiettyjen yhteiskunnallisten tehtävien hoitamisesta. Ylivoimaisesti suurimman osan valtiolta 
saatavasta rahoituksesta vie hautaustoimi.

Hallitus aikoo leikata 
summasta, jonka val-
tio maksaa kirkolle 
korvauksena yhteis-
kunnallisten tehtävi-

en hoitamisesta.
Valtiovarainministeriön en-

si vuoden budjettiehdotus pitää 
sisällään esityksen leikata valtion 
antamaa rahoitusta 20 miljoonal-
la eurolla.

Kirkkohallitus pitää esitystä 
perustuslain vastaisena.

Valtion rahoitus on korvaus 
niistä yhteiskunnallisista ja laki-
sääteisistä tehtävistä, jotka valtio 
on antanut tehtäväksi seurakun-
nille ja seurakuntayhtymille. 

Valtiolta saatavalla rahalla 
evankelis-luterilaisen kirkon tu-
lisi hoitaa tautaustoimi, pitää yl-
lä kulttuurihistoriallisesti arvok-
kaita rakennuksia ja irtaimistoa 
sekä kehittää kirkon hoitamaa 
väestökirjanpitoa.

Kirkollisverovarojen käyttä-
minen yhteiskunnallisten tehtä-
vien hoitamiseen asettaisi kirkon 
jäsenet ja kirkkoon kuulumatto-
mat keskenään eriarvoiseen ase-
maan, Kirkkohallitus katsoo.

Hallituksen ajatus rikkoo 
Kirkkohallituksen mielestä pe-
rustuslain 6. pykälässä säädettyä 
syrjintäkieltoa sekä 11. pykäläs-
sä säädettyä uskonnonvapautta.

Kirkkohallitus muistuttaa, et-
tä kirkon valtiolta saama rahoi-
tus ei edes nykyisellään kata seu-
rakuntien lakisääteisten tehtävi-
en koko kustannusta. 

Jos nyt ehdotetut leikkaukset 
toteutuvat, valtiolta saatava ra-
hoitus kattaisi enää noin 50 pro-
senttia tehtävien kokonaiskus-
tannuksista. 

Kirkko vastaa kaikkien
vainajien hautaamisesta
Ylivoimaisesti suurimman osan 
valtiolta saatavasta rahoitukses-
ta vie hautaustoimi.

Kirkko vastaa kaikkien vaina-
jien – myös kirkkoon kuulumat-
tomien – hautaamisesta. 

Hautaustoimilain mukaan 
seurakunta tai seurakuntayhty-
mä voi periä maksuja hautasijan 
luovuttamisesta, hautaamiseen 
liittyvistä palveluista ja haudan 
hoidosta. 

Hautaustoimilaki edellyttää, 
että kaikilta peritään maksua sa-
man verran, kuuluivat he kirk-
koon tai eivät.

Kirkkohallitus muistuttaa, et-
tä valtion rahoitus ja kirkollisve-

rotulot eivät ole toisiinsa rinnas-
tettavia kirkon tulonlähteitä.

Valtion rahoitus on korvaus 
yhteiskunnallisten tehtävien hoi-
dosta, kirkollisverotulo puoles-
taan käytetään kirkkolain mu-
kaisesti seurakuntien ja kirkon 
tehtävien rahoittamiseen.

Nyt esitetty leikkaus valtion-
rahoitukseen tarkoittaisi, että yh-
teiskunnallisia tehtäviä joudut-
taisiin rahoittamaan myös kir-
kollisverotuloilla. Kirkon jäsenet 
siis maksaisivat osaltaan yhteis-
kunnallisten tehtävien hoitoa.

Hautausmaksuihin voisi
tulla iso korotus
Kirkkohallitus toteaa, että esitet-
ty leikkaus heikentäisi yhteiskun-
nan kokonaisturvallisuuden kan-
nalta tärkeää toimintaa ja uhkaisi 
nostaa hautaustoimen maksuja.

Kirkkohallitus arvioi, että hal-
lituksen leikkausten toteutumi-

nen merkitsisi keskimäärin noin 
400 euron hautausmaksun koro-
tusta hautausta kohden, jos lisä-
kustannus viedään suoraan hau-
taustoimesta perittäviin maksui-
hin.

Tätä voidaan pitää merkittä-
vänä ja suorana vaikutuksena ih-
misten arkeen.

Kirkkohallitus toteaa lausun-
nossaan, että hautausmaiden yl-
läpito ja vainajien hautaamises-
ta huolehtiminen ovat tervey-
densuojelullisesta näkökulmasta 
välttämättömiä yhteiskunnalli-
sia tehtäviä. 

Kun tällainen välttämätön yh-
teiskunnallinen tehtävä annetaan 
kirkon seurakuntien tehtäväksi, 
valtion on perusteltua huolehtia, 
että seurakunnilla on taloudelli-
set edellytykset tehtävän hoita-
miseen.

Seurakunnat ovat varautuneet 
vainajien hautaamiseen kaikissa 
turvallisuustilanteissa. Hauta-
ustoimen valmiussuunnittelus-
sa joudutaan varautumaan myös 
vainajien määrän äkilliseen kas-
vuun sekä riittäviin henkilöstö- 
ja koneresursseihin, kylmäsäily-
tystiloihin ja krematorioihin.

Minna Kolistaja

Kirkon jäsenet 
joutuvat osallistumaan 
kirkolle annettujen 
yhteiskunnallisten 
tehtävien maksamiseen, 
jos nyt esitetty leikkaus 
toteutuu.

Kirkkohallituksen mielestä kirkkoon kuuluvat ja kirkkoon 
kuulumattomat asetetaan keskenään eriarvoiseen asemaan, jos 
kirkollisverotuloja käytetään yhteiskunnallisten tehtävien hoitamiseen.

El
si 
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Sinkkuryhmästä säpinää elämään

Kaupassa voi nyt lahjoittaa ruoka-apua 

Kaakkurin ja Haukiputaan S-
markettien asiakkaat voivat 
tällä ja ensi viikolla lahjoittaa 

hyvin säilyviä elintarvikkeita vai-
vattomasti kaupassa asioidessaan.

Lahjoitukset toimitetaan ruo-
ka-aputoimijoille, jotka jakavat ne 
edelleen suoraan avuntarvitsijoille.

Kyseessä on kaksiviikkoinen 
kampanja, jonka toteuttaa Prik-
ka kiertoon -hanke. 

Vuodesta 2021 alkaen Oulus-
sa toimineen Prikkakeskuksen 
kautta kulkee viikoittain noin 
10 000 kiloa ylijäämäruokaa, jota 
saadaan muun muassa kaupois-
ta, tukuista ja tuotantokeittiöiltä. 

Lahjoitettu ruoka toimitetaan 
46 ruoka-aputoimijalle, jotka ja-
kavat sen edelleen noin 3000 hen-
kilölle joka viikko.  

– Ruoka-apua tarvitsevien 
määrä kasvaa koko ajan, eikä ja-
ettavaa ylijäämäruokaa ole aina 

riittävästi, kertoo Prikka kiertoon 
-hankkeen projektikoordinaatto-
ri Katja McQueen-Winberg.

Kampanjan tavoitteena on saa-
da Prikkakeskukselle enemmän 
pitkään säilyviä tuotteita, kuten 
puurohiutaleita, makaronia ja 
säilykkeitä. 

– Jaamme näitä tuotteita ruo-

ka-aputoimijoille silloin, kun 
kaupoista saatu ylijäämäruoka 
ei riitä päivän lähetyksiin. Tällä 
kampanjalla haluamme varmis-
taa, että jokainen apua hakeva saa 
riittävästi ruokaa.  

Lahjoittaminen käy niin, et-
tä kaupassa asioiva henkilö ostaa 
tuotteen ja laittaa sen kassan luo-
na olevaan Prikkakärryyn. Prikka-
keskuksen auto noutaa lahjoitetut 
tuotteet samalla kun se hakee kau-
pan lahjoittamaa ylijäämäruokaa. 

Lahjoitetut ruokatuotteet an-
netaan ruoka-aputoimijoille, jot-
ka jakavat ne suoraan avuntarvit-
sijoille.

    Lahjoituksia voi tehdä koko 
kampanjan ajan 29.8.–12.9.

    Prikkakeskuksen työntekijät ja 
vapaaehtoiset ovat tavoitettavissa 

lahjoituspisteillä Kaakkurin ja 
Haukiputaan S-marketeissa 
4. syyskuuta, 9. syyskuuta ja 

12. syyskuuta kello 9.30–11.30.

Karjasillan kirkossa viete-
tään muistimessua kes-
kiviikkona 11. syyskuuta 

kello 13. 
Muistimessu on kaikille 

avoin, erityisesti ikäihmisil-
le suunnattu jumalanpalvelus, 
jossa muistisairaita huomioi-
daan muun muassa tutuilla 
virsillä, rukouksilla, rauhal-
lisella kohtaamisella ja selke-
ydellä. Messun jälkeen nauti-
taan kirkkokahvit. 

Diakoniatyöntekijä Anne 
Riikola kertoo, että Karjasil-
lan kirkolla on kokoonnuttu 
muistimessuun jo useampana 
vuotena.

Muistiviikkoa vietetään 
16.–22. syyskuuta ja se on 
Muistiliiton ja sen jäsenyhdis-

tysten tärkein toimintaviikko. 
– Tämä messu on vähän 

niin kuin etukäteismaistelua 
muistiviikosta, Riikola toteaa

Muistiyhdistyksen 
työntekijät
paikalla Jäälissä 
Jäälin kappelissa muistimessua 
vietetään torstaina 19. syys-
kuuta kello 10. Messun jälkeen 
järjestetään ruokailu ja kah-
vit omavastuuhintaan 5 euroa 
(käteismaksu). 

Ruokailun jälkeen luvassa 
on pieni ohjelmallinen osuus. 
Tilaisuudessa on myös mah-
dollisuus keskustella Oulun 
seudun Muistiyhdistyksen 
työntekijöiden kanssa.

Karjasillalla ja Jäälissä 
vietetään muistimessua

Sa
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DOM Vintin 
sinkkuryhmän 
tapaamiset ovat 
täynnä naurua, 
tekemistä ja rentoa 
yhdessäoloa.

Lämsänjärven leirikeskuk-
sen pihassa väreilee elo-
kuisena maanantai-iltana 
odottava tunnelma. Ihmi-

set ovat ripotelleet itsensä pitkin 
laajaa pihaa odottamaan DOM 
Vintin sinkkuryhmän alkamista.

Ryhmän vapaaehtoisena oh-
jaajana toimiva Tarja Jaakola la-
too pöydälle mehua, sinappia ja 
ketsuppia. Samalla hän kyselee 
halukkaita nuotionsytyttäjiä gril-
limestareiksi. Vapaaehtoisiksi il-
moittautuvat Esa Pakanen ja Jor-
ma Puurunen. Miesten juttuha-
nat aukeavat, kun nuotio saadaan 
syttymään.

– Olen ensimmäistä kertaa 
sinkkuryhmässä. Jorma hou-
kutteli minut mukaan, Pakanen 
kertoo.

– Minä osallistuin ryhmään 

keväällä ensimmäisen kerran, 
Puurunen jatkaa.

Puurunen kertoo käyvänsä 
ryhmässä säännöllisesti. Hän käy 
aktiivisesti myös muiden tahojen 
järjestämissä ryhmissä ja tapah-
tumissa. Kokemusta on kertynyt 
niin sinkkukävelyistä kuin -ris-
teilyistäkin. Osa kohtaamisista 
on johtanut myös treffeihin.

– Hyvät treffit ovat sellaiset, et-
tä pystyy keskittymään puhumi-
seen ja tutustumiseen, eikä tar-
vitse suorittaa mitään. Tärkein-
tä on se, että kahden ihmisen vä-
lille syntyy oikeanlainen kemia, 
hän pohtii.

Sinkuilla suppea
tarjonta  
Ryhmän naisväki on parkkeeran-
nut itsensä pöytäryhmän äärelle. 
Pöydästä kantautuu innokas pu-
heensorina. Leila on ryhmässä kol-
matta kertaa, Anna on ollut muka-
na tammikuusta saakka, Katariina 
liittyi joukkoon toukokuussa.

Kaikki puhuvat yhteen ääneen 
siitä, miten ryhmässä parasta on 
saada tutustua uusiin ihmisiin ja 
päästä välillä pois kotoa muihin 
ympyröihin.

Anna ja Katariina ajautuvat 
keskusteluun siitä, että seurakun-
nilla on paljon tarjontaa perheille 
ja pariskunnille, mutta yksin asu-
ville palvelut ovat suppeampia.

– Koen tärkeänä, että sinkuille 
on järjestetty tapaamisia. Kotona 
joutuu olemaan niin paljon yksin, 
Anna miettii. 

Sisältöön saa
vaikuttaa
Naisten pöytään istahtanut Joni 
Paldanius kertoo osallistuneen-
sa sinkkuryhmään ensimmäistä 
kertaa helmikuussa. Parasta hä-
nenkin mielestään on ollut mui-

hin ihmisiin tutustuminen.
– Olen ystävystynyt useam-

man ihmisen kanssa, ja pidäm-
me yhteyttä myös ryhmän ulko-
puolella. Toiveenani onkin ollut 
se, että saan kaverisuhteita raken-
nettua. Ystävät ovat auttaneet mi-
nua esimerkiksi muutossa hiljat-
tain, hän kehaisee.

Kokeneimmat ryhmäläiset tie-
tävät, että ensimmäisissä ryhmä-
tapaamisessa DOM Vintillä on 
ollut mukana liki 50 henkilöä. 
Kävijämäärä on kuitenkin vajen-
tunut vuoden aikana. Mukaan 

mahtuu siis vielä.
– Sinkkuryhmä pitää sisäl-

lään rentoa, vapaata yhdessäoloa. 
Saamme vaikuttaa itse tapaamis-
ten sisältöihin, Katariina kertoo.

– Kaikki me olemme jännittä-
neet tänne ensimmäisen kerran 
tulemista. Tänne jokainen saa 
kuitenkin tulla sellaisena kuin 
on, Leila ja Anna rohkaisevat.

– Tule, et takuulla pety, Joni 
Paldanius virnistää.

SAARA PASANEN

Kaikki puhuvat yhteen 
ääneen siitä, miten 
ryhmässä parasta on saada 
tutustua uusiin ihmisiin ja 
päästä välillä pois kotoa 
muihin ympyröihin.

Sinkkuryhmän tapaamiset 	
syksyllä 2024
•	 5.9. Sofian monitoimisali: Kuulumiset kuvakortein

•	 3.10. Vanhan pappilan Rovastin- ja Sipiläsalit: Valo-deittisovelluksen 
esittely sekä sinkkujen erilaisia tutustumismuotoja esitelmänä

•	 7.11. Sofian tila Lumme & Lilja: Ryhmäytymispelit ja -leikit

•	 5.12. Vanhan pappilan DOM Vintti: Sinkkuryhmän juhlailta etkoilun ja 
pikkujoulun merkeissä

•	 Tapaamiset järjestetään joka kuun ensimmäisenä torstaina kello 17–
20. Kokoontumisten alussa laitetaan yhdessä iltapala tarjolle ennen 
varsinaisen aiheen käsittelyä. 
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Taidetta ja teknologiaa
Nuorten 
kuvataidenäyttely 
kutsuu luonnon 
sekä Oulu-aiheisten 
valokuvien äärelle.

Kävin tutustumassa Pikisaa-
ren ja Ainolanpuiston vä-
lille sijoitettuun kuvapol-

kuun. Se vie katsojan luonnon 
helmaan, oululaisille nuoril-
le suunnatussa valokuvakisas-
sa korkeimmalle sijoittuneiden 
otosten seuraan.

Kuvapolku johdattelee kulki-
jaa mukavan matkan lähtien Pi-
kisaaresta ja päätyen lopulta Ai-
nolanpuiston kasvihuoneiden 
luo. Osaksi valokuvanäyttelyä 
oli laitettu myös yksi Ainolan-
puiston kasvihuoneista, mutta 
se oli valitettavasti kiinni käy-
dessäni paikan päällä.

Näyttelyn reitin onnistuu 
kulkemaan hyvin puhelimen 
kanssa, kunhan valokuvanäyt-
telyä varten luotu Atlan reittio-
pas on ladattu puhelimelle ja 
auki.

Polun varrella on 13 pistet-
tä, jotka löytyvät reittiopasta 
seuraamalla. Nuorten ottamia, 
isoille, läpikuultaville kankaille 
painettuja valokuvia on kuiten-
kin vain osalla pisteistä.

Sen sijaan reittioppaan kaut-
ta pystyy pisteitä painamal-
la näkemään lisää nuorten ot-
tamia kuvia sekä lukemaan ja 
kuuntelemaan heidän tarinoi-
taan kuvien takaa.

Myös niillä pisteillä, jois-
sa luonnossa on valokuvat, on 
mahdollisuus skannata kuva-
kankaan alareunasta QR-koodi 
puhelimen kameralla. Koodeil-
la avautuu kertomuksia ottohet-
kestä, muistoista ja siitä, miksi 
nuori on päättänyt ikuistaa juu-
ri kyseisen paikan Oulusta.

Kokonaisuudessa on hienos-
ti yhdistetty syksyisen kaunis, 
Oulun keskustassa sijaitseva ve-

sinäkymäinen luonto ja taidok-
kaat valokuvaajat. Näyttely, joka 
sijoittuu luontoon, on mainio 
idea. Se onnistuu yhdistämään 
hyvin liikunnan ja taiteen ilon.

Omaan makuuni näyttely 
on silti vähän liian riippuvai-
nen älypuhelimesta. Näyttely 
olisi voinut sisältää jokaisella 
pisteellä jotain, mitä voisi näh-
dä ja havaita ilman puhelinta. 
Esimerkiksi taustatarinat valo-
kuvien takaa olisi ollut kiva voi-
da lukea konkreettisista kylteis-
tä teosten äärellä.

Kaiken kaikkiaan konsep-
ti on erittäin hyvä ja kutsuu ih-
misiä ruskan aikaa lähenevän 
luonnon äärelle. 

Esimerkiksi lauantaina 7. 
syyskuuta kello 15 on luvassa 
yhteinen kierros Ainolanpuis-
tosta Pikisaareen.

ELISA SARKKINEN
Nuorten kulmilla – kuvissa 

Oulu -näyttely on esillä 
20.9. saakka. Näyttelyn reitti

 löytyy osoitteesta atla.fi.

Oulun yliopiston Mobile Futu-
res -tutkimushanke ja Pohjois-
Pohjanmaan museon Paras-
Rakas museo -hanke järjesti-
vät valokuvauskilpailun oulu-
laisille nuorille viime vuonna. 
Kilpailuun lähetettiin runsaasti 
valokuvia, joista Nuorten kul-
milla – kuvissa Oulu -näyttelys-
sä esillä on parhaimmisto.

Elisa Sarkkinen

Näyttely, joka sijoittuu 
luontoon, on mainio 
idea. Se onnistuu 
yhdistämään hyvin 
liikunnan ja taiteen ilon.
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Nykymaailmassa korostetaan enene-
vissä määrin ulkonäköä, näkyvyyt-
tä sosiaalisessa mediassa sekä pi-
detään arvossa merkkivaatteiden, 
-kenkien ja -kellojen esittelyä.

Samanaikaisesti elämme yhteiskunnassa, jos-
sa vähätuloisimmilta leikataan tukia ja leipäjo-
not sekä kodittomuus kasvavat. Tänä päivänä 
sijoittaminen on tapa kartuttaa omaa varalli-
suutta, sillä harva työ enää kantaa hedelmää niin 
paljon, että siitä saisi itselleen taloudellista pus-
kuria. 

Kristinuskossa korostuu sijoittaminen ihmi-
siin. Mitä sitten tarkoittaa ihmisiin sijoittami-
nen? Jumala on lähettänyt meidät huolehtimaan 
toinen toisistamme. Arjen kiireessä toistemme 
huomioiminen tahtoo unohtua ja huomio ka-
dota omaan elämän myllerrykseen. 

Ihmisten kohtaaminen auttaa samalla meitä itseämme saa-
maan asioihin perspektiiviä. Ihmisiin sijoittaminen voi olla 
vaikkapa läheisen auttamista kuuntelemalla, vanhuksen aut-
tamista kaupassa, oven auki pitämistä tai antamalla kiertoon 
tavaroita niitä tarvitseville. 

Jotta pystymme huolehtimaan toisistamme, pi-
tää meidän ensin osata pitää huolta itsestämme. Se 
kuinka näemme maailman ympärillämme kertoo 
osittain siitä, miten hyvin voimme. 

Keskittyessämme uutisvirtaan ja sosiaalisen me-
dian tuomaan maailmankuvaan meille jää maail-
masta julma kuva ja ihmisistä pinnallinen näke-
mys. Siksi olisi tärkeää toimia kuten Heli Suutari 
kirjoittaa kirjassaan Kaikki kääntyy hyväksi: "Tä-
nään en käperry kuplaani vaan harjoittelen ystä-
vyyttä. Tarvitsen ihmissuhteita enemmän kuin 
viihdykkeitä. Voin tarttua puhelimeen, sopia ta-
paamisen tai lähettää henkilökohtaisen viestin, jos-
sa kyselen tuttavan kuulumisia". 

Siispä haastetaan itseämme laittamalla sosiaali-
nen media tauolle ja rajoitetaan uutisvirran jatku-
vaa seuraamista. 

Sitten pystymme nostamaan katseemme siihen, 
millä oikeastaan on merkitystä. Lähimmäisiimme sekä koke-
muksien ja muistojen keräämiseen heidän kanssaan.

Netta Myllylä
Kirjoittaja on nuorisotyönohjaaja Limingan seurakunnassa

16. sunnuntai helluntaista
Psalmi: Ps. 86:1, 3–7
1. lukukappale: 
2. Moos. 16:11–19, 31, 35 
2. lukukappale:  Ap. t. 20:32–35  
tai 1. Tim. 6:17–19
Evankeliumi:  Matt. 6:19–24 

Jeesus opettaa, että Jumalaan 
uskovan ihmisen ei tarvitse 
kantaa murhetta kaikesta 
mahdollisesta. Taivaallinen Isä 
pitää hänestä huolen ja auttaa 
häntä etsimään sitä, mikä on 
tärkeintä: Jumalan valtakuntaa 
ja hänen vanhurskauttaan. 
Näin Jumala vapauttaa 
hänet tekemään hyvää 
lähimmäisilleen. 
Kristitty muistaa Jeesuksen 
sanat ”Autuaampi on 
antaa kuin ottaa”.

Ps. 86:1, 3–7
Herra, kuule rukoukseni, vastaa 
minulle, minä olen köyhä ja avuton. 
Herra, armahda minua! Kaiken 
päivää huudan sinua avukseni. Minä 
ylennän sydämeni sinun puoleesi. 
Täytä palvelijasi ilolla! Sinä, Herra, 
olet hyvä, sinä annat anteeksi, 
runsain mitoin sinä jaat armoasi 
kaikille, jotka sinua avuksi huutavat. 
Kuule minun rukoukseni, Herra, ota 
vastaan avunpyyntöni. Sinua minä 
hädässäni huudan, ja sinä vastaat 
minulle.

Ap. t. 20:32–35 
Paavali sanoi jäähyväispuheessaan 
efesolaisille: ”Jätän nyt teidät 
Jumalan ja hänen armonsa sanan 
haltuun, sen sanan, jossa on voima 
rakentaa teitä ja antaa perintöosa 
kaikkien pyhitettyjen joukossa. 
Hopeaa tai kultaa tai vaatteita 
en ole keneltäkään halunnut. Te 
tiedätte itse, että minä näillä 
käsilläni olen hankkinut itselleni ja 
tovereilleni sen, mitä
olemme tarvinneet. Kaikin tavoin 
olen teille osoittanut, että näin, 
työtä tehden, tulee huolehtia 
vähäosaisista muistaen Herran 
Jeesuksen omat sanat: ’Autuaampi 
on antaa kuin ottaa.’”

tai  1. Tim. 6:17–19
Varoita niitä, jotka tässä maailmassa 
ovat rikkaita, etteivät he ylpeilisi 
eivätkä panisi toivoaan epävarmaan 
rikkauteen, vaan Jumalaan, joka 
antaa kaikkea runsain mitoin 
nautittavaksemme. Kehota heitä 
tekemään hyvää, keräämään 
rikkaudekseen hyviä tekoja ja 
jakamaan anteliaasti omastaan 
muille. Näin he kokoavat itselleen 
aarteen, hyvän perustuksen 
tulevaisuutta varten, niin että 

voittavat omakseen todellisen 
elämän.

Matt. 6:19–24
Jeesus sanoo: ”Älkää kootko 
itsellenne aarteita maan päälle. 
Täällä tekevät koi ja ruoste tuhojaan 
ja varkaat murtautuvat sisään ja 
varastavat. Kootkaa itsellenne 
aarteita taivaaseen. Siellä ei koi 
eikä ruoste tee tuhojaan eivätkä 
varkaat murtaudu sisään ja varasta. 
Missä on aarteesi, siellä on myös 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 8.9.2024

sydämesi. Silmä on ruumiin lamppu. 
Jos silmäsi on terve, koko ruumiisi 
on valaistu. Jos silmäsi ovat huonot, 
koko ruumiisi on pimeä. Jos siis se 
valo, joka sinussa on, on pimeyttä, 
millainen onkaan pimeys! Kukaan 
ei voi palvella kahta herraa. Jos hän 
toista rakastaa, hän vihaa toista; 
jos hän toista pitää arvossa, hän 
halveksii toista. Te ette voi palvella 
sekä Jumalaa että mammonaa.”

Sijoita ihmisyyteen

Pi
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Keskittyessämme 
uutisvirtaan 
ja sosiaalisen 
median tuomaan 
maailmankuvaan 
meille jää 
maailmasta julma 
kuva ja ihmisistä 
pinnallinen näkemys. 
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Ilmoita                                     -lehdessä
Levikki 98 000 kpl (jakelu kotitaloudet  Oulu, Hailuoto, 

Liminka, Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä)

Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057,  pirjo.teva@kotimaa.fi

Juha Kurvinen 040 665 5983,  juha.kurvinen@kotimaa.fi

JAKELUUN 
LIITTYVÄT 
PALAUTTEET
Jos et saa lehteä viimeistään 
perjantaiaamuna, 
ilmoita siitä osoitteessa 
www.rauhantervehdys.fi/
palaute tai p. 044 5626 453 
(jätä viesti vastaajaan) 

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Jumalan huolenpidosta. 
Ensiesitys 17.9.2023.
Klo 10 messu Ylivieskan 
kirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 8.9.
Klo 10 Kehitysvammaisten 
kirkkopyhän 
jumalanpalvelus Helsingin 
tuomiokirkosta
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
Klo 20 Toivonlinnan 
adventtiseurakunnan 
jumalanpalvelus Piikkiöstä.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
Ke 4.9. 
AH rovasti, raamattuopettaja 
Ulla Saunaluoma, Ikaalinen. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 5.9. 
AH väitöskirjatutkija, pastori 
Reetta Kallanne, Tallinna. 
IH rovasti Urpo Luokkala, 
Vantaa.
Pe 6.9. 
AH pastori Heikki Lehti, 
Espoo. 
IH Suomen Pipliaseuran 
verkkoviestintäpäällikkö 
Hanna Paavilainen, Helsinki.
La 7.9. 
AH Mari Lee, 
Helluntaiherätys, Espoo. IH 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 8.9. 
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulu. Joskus 
meillä kaikilla on suruja 
ja huolia. Jotkut niistä 
pystymme ratkaisemaan itse, 
mutta joskus tarvitsemme 
ulkopuolisen apua. 
Saila Luukkonen Oulun 
tuomiokirkkoseurakunnasta 
kertoo radiopyhäkoulussa 
Jumalan huolenpidosta. 
Ensiesitys 17.9.2023.
Klo 10 messu Kiimingin 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 8.9.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulu.  
Joskus meillä kaikilla on 
suruja ja huolia. Jotkut niistä 
pystymme ratkaisemaan itse, 
mutta joskus tarvitsemme 
ulkopuolisen apua. 
Saila Luukkonen Oulun 
tuomiokirkkoseurakunnasta 
kertoo radiopyhäkoulussa 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 
www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

muusikkopastori Severi 
Laakso, Kangasala.
Ma 9.9. 
AH diakoni Marika Rajala, 
Ylöjärvi. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 10.9. 
AH professori Veli-Matti 
Kärkkäinen, Temple City, 
Kalifornia. 
IH pastori Ansku Jaakkola, 
Adventtikirkko, Vaajakoski.
Ke 11.9. 
AH rovasti, raamattuopettaja 
Ulla Saunaluoma, Ikaalinen. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.

YLE TV 1  
Tulevat TV-
jumalanpalvelukset, 
tallenteet sekä ohjelma-
aikataulut ovat nähtävissä 
Yle Areenassa: areena.yle.
fi/1-3757226 

Pisara-hartaudet avaavat 
joka viikko Raamattua 
erilaisissa paikoissa ja 
elämäntilanteissa. Uusi jakso 
julkaistaan Yle Areenassa 
lauantaisin kello 0.01. Katso 
tallenteet Yle Areenassa: 
areena.yle.fi/1-3206917

Palautteet  ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Pe klo 13–16 Kesäkahvilla
Su klo 12.30 Rukoushetki

Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

www.h-y.fi/lahjoita

12.9.
18.00

Ellei toisin mainita, veisataan aina
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

Seurat, Laitasaaren
rukoushuone, Rantatie 190,
Rova, Muhos

9.9.
18.00

Seurat, Pudasjärven
seurakuntatalo, Varsitie 12,
Pudasjärvi

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

Verkkoseurat ti 10.9. klo 18 
Helsingin Seuratuvalta,

www.facebook.com/herattaja ja
www.youtube.com/herattajayhdistysfi.

Tallenteet www.h-y.fi/verkkoseurat.

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU, Rukoushuone,
Koulukatu 41
TO 12.9. klo 13–17 Ystävän Majata-
lo, Timon katutiimi kutsuu sopalle.
TO 12.9.  klo 18  Raamattupiiri 
UH/PKL 
PE 13.9. klo 18 ONKI-illat 13–19-v. 
SU 15.9. klo 16 Elävän sanan ilta-
päivä, UH, Sana elää, Taina Taskila 
ja Heikki Kerätär.

Syksyn DBN 
OULU, Maikkulan kappeli, 
Kangaskontiontie 9
Donkkis Big Night klo 17.30 –19.30 
toiminnallinen tapahtuma 
alakoululaisille  kerran 
kuussa  20.09., 18.10., 
15.11. ja 13.12. 
yhdessä Karjasillan 
seurakunnan kanssa.

Vapaaseurakunta, 
Kirkkokatu 34
To 12.9. klo 18 
Iltalampun äärellä.  
Juontaja Taisto Laakso, 
Lauri ja Mia Johansson. 
"Elämän käännekohdat"
Musiikki Merzi 
Lindgren + kuoro.

TAIVAALLINEN

TYÖPAIKKA
TARJOLLA!

OULUN SEURAKUNTAYHTYMÄSSÄ 
ON AVOINNA:
Kanttorin virka  

(A-taso)
Tuiran seurakuntaan

Hae 27.9.2024
klo 15 mennessä!

www.oulunseurakunnat.fi/rekry
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Ari Savuoja
Lempieläin... papillonkoira Nuppu
Minkä lef fan katsoit viimeksi... 
Veljeni vartija
Paras kesämuisto... 
viikko pojanpojan kanssa
Paras rentoutumiskeino... 
omakotitalon remontointi
Terveiset opiskelijoille... 
saat olla oma itsesi

Kaija Siniluoto
Lempieläin... delfiini
Minkä lef fan katsoit viimeksi... 
Suon villi laulu
Paras kesämuisto... 
ystävien tapaaminen
Paras rentoutumiskeino... kävely
Terveiset opiskelijoille... 
kaikesta selvitään

Katariina Pitkänen
Lempieläin... sammakko
Minkä lef fan katsoit viimeksi... Hammarskjöld
Paras kesämuisto... reissu Riikaan
Paras rentoutumiskeino... penkkiurheilu
Terveiset opiskelijoille... 
puhumalla siitä seleviää

Jenni SIljander
Lempieläin... siili
Minkä lef fan katsoit viimeksi... 
lyhytelokuva Ota kiinni ja juokse
Paras kesämuisto... lapsuuden kesistä pieni hiekkatie, 
jonka keskellä kasvaa ruohoa ja tien päässä 
tuoreet herneet
Paras rentoutumiskeino... siivoaminen
Terveiset opiskelijoille... 
välitä toisista ja anna toisten välittää susta

Oppilaitosdiakoni, ratkaisukeskeinen 
lyhytterapeutti, työnohjaaja
kaija.siniluoto@evl.fi,
040 574 7132
Tavattavissa sovitusti: 
OPAO, Linnanmaan kampus KK241 ja 
Sofia seurakuntakeskus 

Oppilaitospastori, työnohjaaja
katariina.pitkanen@evl.fi, 
050 386 8677
Tavattavissa OSAO Kaukovainion 
yksikkö (Kotkantie 2), 
Linnanmaan kampuksella KK241 
ja Sofia seurakuntakeskusOppilaitospastori, ratkaisu-

keskeinen lyhytterapeutti, 
seksuaalineuvoja
jenni.siljander@evl.fi, 
044 316 1450
Tavattavissa sovitusti: 
Kontinkangas (Paasi 4. krs. 4318), 
Linnanmaan kampus KK241 ja 
Sofia seurakuntakeskus

Yliopistopastori
ari.savuoja@evl.fi, 
p. 040 524 5919
Tavattavissa 
Linnanmaalla, 
Kontinkankaalla 
tai keskustassa

M
in

na
 La

am
an

en

1. Tarviiko kuulua kirkkoon, että voi jutella teidän 
kanssanne? Tarviiko puhua uskonnosta? 
Emme koskaan kysy jäsenyyttä kirkkoon tai 
muuhunkaan vastaavaan. Ei tarvi puhua uskosta 
emmekä koskaan tuputa uskontoa!  
Ja sit toisaalta: uskosta ja uskonnosta voidaan hyvin 
jutella, jos niin haluat. Sinä valitset teemat. 

2. Voiko soittaa illalla? 
Voi, mutta jos laitat sähköpostin tai someviestin, saat 

varmemmin vastauksen. 
 
3. Käykö opiskelijat paljon teille juttelemassa? 
Ihan kivasti käyvät – ja tosi erilaisissa asioissa itse 
kukanenkin voi kaivata luottamuksellista keskustelua 
jonkun kanssa. 
 
4. Mistä teidän kanssa voi puhua? Voiko puhua 
esimerkiksi seksuaalisuudesta? 
Voimme puhua kaikesta sinuun ja elämääsi 

liittyvästä, vaikka seksuaalisuudesta. Sinä itse tiedät 
parhaiten, mikä juttu sun elämässä on semmonen, 
mitä vois puhumalla selvitellä. 
 
5. Kirjoitatteko lähetteitä? 
Emme voi kirjoittaa lähetteitä emmekä määrätä 
lääkkeitä. Emme myöskään kirjaa tietojasi 
minnekään. Voit tarvittaessa käydä juttelemassa 
vaikka täysin anonyyminä.

UKK

Oppilaitostyö | Keskusteluapua ja sielunhoitoa opiskelijoille

Ota
rohkeasti

yhteyttä, kun 
kaipaat
tukea!
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Kristilliset ja herätysliiketaustaiset opiskelijajärjestöt 

Nuorten aikuisten syyskalenteri
Oulun seurakunnat tarjoavat nuorille aikuisille runsaasti erilaista tekemistä.
Nuorten aikuisten ikähaitari on määritelty löyhästi 18–30 ikävuoden väliin.

Hiljaisuuden jooga
keskiviikkoisin kello 17.30–19 
ja torstaisin kello 9.30–11 Sofia 
seurakuntakeskuksessa 
(Isokatu 17, 2. krs.)
Torstaista 12. syyskuuta alkaen 
myös kello 17.30–18.45 Hintan 
seurakuntatalolla (Hintantie 89).

Kipinä-yhteisö

Toimintaan kuuluu muun muassa 

iltamessuja Tuiran kirkossa, 

Kipinä-iltoja sekä erilaisia 

tapahtumia. Tarkempaa tietoa 

yhteisöstä löytyy Oulun seurakuntien 

verkkosivuilta: https://www.

oulunseurakunnat.fi/kipinayhteiso

Nuorten aikuisten leiri22.–24. marraskuuta leirikeskus Loistossa Haukiputaan Isollaniemellä. 
Yhdessäoloa, keskustelua ja vapaata 

olemista. Ohjelma suunnitellaan 
yhdessä osallistujien kanssa.Lisätietoja Matias Leskiseltä, p. 040 5049 409 tai 

Mono Kuoppalalta, p. 040 5747 124

Avain-ryhmä

Keskustellaan ja pohditaan 

Jumalaa, kirkkoa ja uskoa. Syksyn 

kokoontumisten aiheina ovat muun 

muassa Minä ja Raamattu sekä rukous. 

Ryhmä kokoontuu joka toinen 

viikko kello 18 Vanhassa pappilassa 

(Asemakatu 6). Seuraavat 

tapaamiskerrat ovat perjantaina 

20. syyskuuta ja keskiviikkona 2. 

lokakuuta.

Rentoraamis
Matalan kynnyksen 
raamattupiiri, joka antaa 
mahdollisuuden tutustua 
Raamattuun rennossa 
ilmapiirissä. Ryhmä 
kokoontuu 5.9. alkaen joka 
toinen torstai kello 18 Sofia 
seurakuntakeskuksen 
Apila-tilassa (Isokatu 17, 2. krs)

Taustatarinaklubi

Ikärajattomia ja maksuttomia keikkoja. 

Vaihtuvat artistivieraat esittävät 

musiikkiaan ja asettuvat hetkeksi klubin 

hostin Iina Palokankaan haastateltaviksi. 

Taustatarinaklubilla esiintyvät syksyllä 

muun muassa Eva Louhivuori sekä 

oululainen laulaja-lauluntekijä 

Markus Pätsi, joka avaa syyskauden 

sunnuntaina 22. syyskuuta kello 16. 

Klubit pidetään Vanhassa pappilassa 

(Asemakatu 6)

Evankeliset 
opiskelijat (EO)
Oulun evankelisten opiskeli-
joiden EO-illat pidetään keski-
viikkoisin kello 18.30 Py-
hän Luukkaan kappe-
lilla (Yliopistokatu 
7). Ohjelmassa on 
raamattuopetus-
ta, rukousta, tu-
tustumista ja yh-
dessä laulamista 
ja hartaus. Tarjolla 
on myös iltapalaa.
Lisätietoa:  
eo.sley.fi/toiminta/oulu/

Changemaker
Kirkon Ulkomaanavun vaikut-
tamisverkosto Changemakeris-
sa nuoret sekä nuoret aikuiset 
oppivat vaikuttamaan globaa-

lin oikeudenmukaisuuden 
puolesta. Toiminta on 

nuorten itsensä suun-
nittelemaa ja toteut-
tamaa.
Lisätietoa: 

changemaker.fi
Instagram:

 @changemakeroulu 
Oulun yhteyshenkilö 

Inka Nieminen
inka.nieminen@changemaker.fi

Oulun 
evankelis-luterilainen 
opiskelijalähetys (OPKO)
OPKO:n opiskelijailtoja pidetään 
lauantaisin kello 18.30 Tuiran 
kirkon Maininki-salissa (Myl-
lytie 5). Tarjolla on teemallis-
ta alustusta, keskustelua, Raa-
mattua, rukousta ja yhdessä te-
kemistä.
Lisätietoa:
opko.fi/opiskelijat/oulu/ 
Oulun opiskelijatyöntekijä 
Roosa Lindholm 
roosa.lindholm@opko.fi

Oulun Uusheräys
Uusheräyksen Hetki yhdessä -il-
lat maanantaisin kello 18.30 ru-
koushuoneella (Koulukatu 41). 
Lisätietoa: 
instagram: @hetkiyhdessa 
uusherays.fi/tulevaa-toimintaa/
nuoret-ja-nuoret-aikuiset/ 

Herättäjä-Yhdistys
Herättäjä-Yhdistys tekee opiske-
lijatyötä suurimmissa opiskelija-
kaupungeissa. 
Lisätietoa: 
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri.html 
Opiskelijasihteeri Anu Rask 
anu.rask@h-y.fi, 044 719 0915

Oulun NMKY
Loko-ryhmä 18–35-vuotiaille.
Lisätietoa: 
elisa.hinkkala@onmky.fi

Suomen Kristillinen 
Ylioppilasliitto
Suomen Kristillisellä Ylioppilas-
liitolla on säännöllistä toimintaa 
neljällä paikkakunnalla, mutta 
ei  tällä hetkellä Oulussa. 

Pohjois-Suomen opiskelijoil-
la on mahdollisuus osallistua 
SKY:n valtakunnallisille leireille 
ja tapahtumiin.

Jos ekumeenisen ja yhteiskun-
nallisen kristillisen opiskelijatoi-

Mikä 
kiinnostaisi?

rauhantervehdys.fi/
palaute

Oppilaitostyö | Keskusteluapua ja sielunhoitoa opiskelijoille
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Kristilliset ja herätysliiketaustaiset opiskelijajärjestöt 

Nuorten aikuisten syyskalenteri
Oulun seurakunnat tarjoavat nuorille aikuisille runsaasti erilaista tekemistä.
Nuorten aikuisten ikähaitari on määritelty löyhästi 18–30 ikävuoden väliin.

Tällä kupongilla 
ilmainen

elossa-haalarimerkki
Tuo tämä lipuke oppilaitostyöntekijälle, 

saat merkin vaihdossa!

Työntekijät ovat kohdattavissa muun muassa Hurmoksessa 
sekä torstaina että perjantaina.

Haalarimerkkejä on jaossa rajallinen määrä.

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

Le
ik

ka
a 

ta
lte

en
!

Matka Tallinnaan 

Taizé Euroopan tapaamiseen

Lisätietoja saa Maija Hyvöseltä, p. 040 564 5350.

Interfaith dialogue
Welcome to get familiar to each other’sfaiths, 
and religions, and worldviews! On Thursdays 
at 4.15 pm at Aspire room in Tellus Linnanmaa
• Thu 19th of September:
 Proofs for God's Existence
• Thu 31st of October:
 Who and for what am I?
• Thu 5th of December:
 What is the meaning of life?

minnan virittäminen Oulussa 
kiinnostaa, ole yhteydessä ole 
yhteydessä SKY:n pääsihtee-
riin: katri.malmi@sky-fks.fi. 
Lisätietoa: 
https://sky-fks.fi/

Musiikkiryhmä Amani
Suomen Lähetysseuran Ama-
ni-kuoro harjoittelee tiistai-
sin kello 18–20 Lämsänjär-
ven seurakuntakodin vintillä 
(Hiihtomajantie 2). Kokoon-
panoon mahtuu mukaan lau-
lajia sekä soittajia.
Lisätiedot: 
amaniheimo@gmail.com

MITÄ ON WALK IN -TERAPIA?

Suomen evankelis-luterilai-
nen kirkko tarjoaa walk in 
-terapiaa yli kymmenellä 

paikkakunnalla Suomessa. Se on 
maksutonta ja luottamuksellista 
keskusteluapua, jossa käytetään 
ratkaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmiä. 

Terapiaa tarjoavat koulutetut 

työntekijät. Halutessaan keskus-
telemassa voi käydä useamman 
kerran.

Vastaanotolle pääsee heti. Tu-
lijan ei tarvitse ilmoittautua en-
nakkoon eikä kertoa henkilölli-
syyttään. Käynnin aikana kes-
kustelu keskittyy asiakkaan esil-
le nostamiin aiheisiin.

kun opiskelijan luona. Illoilla on 
yleensä joku teema ja puhujavie-
raat ovat mahdollisia.
Lisätietoja: 
henkireika@skls.fi

Henkireikä
Oulun yliopiston lääketieteen 
ja hammaslääketieteen opiske-
lijoiden yhteiskristillinen har-
rastejärjestö. Kokoontumisia 
on noin joka toinen viikko jon-

Petra Satom
aa

Hetki rauhoittaville mietelmille
 A Moment for Calming Reflections

Löydä sisäistä rauhaa kiireen keskellä! 
Pause to relax and find inner peace 

amidst a busy world!Päätteeksi lyhyt teetarjoilu. Tervetuloa! 
A brief tee service will follow. Welcome!

Joka toinen torstai (parilliset viikot) 
to 19.9.–12.12. klo 15.50–16.10 Aspire-huone 

Telluksessa LinnanmaallaOn every other Thursday from September 19. 

to December 12. at 3:50 pm to 4:10 pm at the 

Aspire room in Tellus Linnanmaa.
 

Oppilaitostyö | Keskusteluapua ja sielunhoitoa opiskelijoille
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Elina Pengerin työnku-
va on poikkeuksellinen 
ihan valtakunnallisesti-
kin katsottuna.

Oulun ammattikor-
keakoulussa havahduttiin koro-
na-aikana siihen, että psyykkisis-
tä syistä tukea tarvitsevat opiske-
lijat usein keskeyttivät opintonsa 
ennen kuin ehtivät päästä tervey-
denhuollon asiakkaiksi.

Kampus-opona Penger kes-
kittyy auttamaan nimenomaan 
opiskelijoita, joilla on psyykkisiä 
haasteita, kriisi tai riippuvuus. 

– Teen kaikkea sitä, mikä mah-
dollistaa näiden opiskelijoiden 
mukana pysymisen. 

Arjen hallinta voi
tuntua kuormittavalta
Lukukauden alku voi olla nuorel-
le aikuiselle paineista aikaa. Mo-
ni ottaa ensimmäisiä askeleita it-
senäisessä arjessa.  

– Mieltä voi kuormittaa vas-
tuu arjen hallinnasta mutta mo-
net muutkin asiat: esimerkiksi 
valintojen ja päätösten tekemi-
nen, opiskelijaelämässä eteen tu-
levat uudenlaiset sosiaaliset tilan-
teet, oma tai läheisen vakava sai-
rastuminen, huoli toimeentulos-
ta, haastava peli-, päihde- tai so-
meriippuvuus, kriisi suhteessa it-
seen, Penger listaa. 

– Valitettavan moni kokee 
myös yksinäisyyttä ja turvatto-
muutta, jotka vahvoina tunneti-
loina voivat estää oppimisen.

Penger on havainnut, että op-
pimisen vaatimalle itsenäiselle 
työlle ei aina hoksata varata aikaa. 

– Jotkut kokevat hurjaa stres-
siä ennen syyslomaa, jolloin peri-
odin opiskelutehtävät on viimeis-
tään palautettava. 

– Kaikki edellä mainittu voi 
vaikeuttaa merkittävästi oppi-
mista sekä opiskeluryhmään ja 
opiskeluarkeen kiinnittymistä. 

– Epävarmuutta lisää, jos 
psyykkinen, taloudellinen tai 
muu arjen tai terveydenhuollon 
tuki, jonka avulla oppiminen on 
aiemmin sujunut, on nyt päätty-
nyt.

Mieli reagoi
jatkuvaan epävarmuuteen
Nuorten mielen hyvinvoinnista 
puhutaan nyt paljon. Miltä tilan-
ne näyttää opinto-ohjaajan näkö-
kulmasta? 

– Kasvatuspsykologina ajatte-
len, että nuoren mieli on dynaa-
minen: se kehittyy, kasvaa ja pyr-
kii voimaan hyvin. Ristiriita tulee 
silloin, kun mielen kasvu tai toi-
mintakyky syystä tai toisesta jol-
lakin osa-alueella jumittuu. 

Tukea mukana pysymiseen
Oppilaitostyö | Keskusteluapua ja sielunhoitoa opiskelijoille

Kun opiskelijalla on psyykkisiä haasteita tai riippuvuuksia, 
kampus-opo kannattelee siihen saakka, että terveydenhuollosta saa apua

Pengerin mukaan terveyden-
huollon kriisi ja tämänhetkinen 
uhkakuva ennaltaehkäisevää työ-
tä tekevien järjestöjen taloudelli-
sen tuen vähentämisestä vaikut-

tavat opiskelijoihin kohtuutto-
masti. 

– Psyykkisen avun saaminen 
on vaikeaa. Samalla monikana-
vainen arki, globaalit kriisit, so-
dat ja epävarmuus tulevaisuu-
desta kuormittavat tavoilla, joi-
hin mielemme ja aivomme eivät 
ole ehtineet sopeutua. 

– Nuori mieli reagoi jatkuvaan 
epävarmuuteen. Opinto-ohja-
uksen yksi ulottuvuus on tukea 
opiskelijan psyykkistä kasvua ja 
hyvinvointia, joka taas mahdol-
listaa oppimisen ja ammatillisen 
kasvun. 

– Oulun ammattikorkeakou-
lussa opiskelijoilla on mahdolli-
suus ohjaukseen silloin, kun op-
piminen hidastuu psyykkisten 
syiden, kriisien tai riippuvuuksi-
en vuoksi. Näen jatkuvasti työssä-
ni, kuinka  ohjattavan mieli vah-
vistuu ja hän löytää uudelleen op-

pimisen ilon, kun hän tulee ar-
vostavasti ja kokonaisvaltaisesti 
kohdatuksi.

Hyvä kouluyhteisö 
tukee mielenterveyttä
Terveyden ja hyvinvoinnin laitos 
listaa kouluyhteisön tuen yhdek-
si mielenterveyttä suojaavista 
tekijöistä. 

– Kouluyhteisö 
on parhaimmillaan 
tunnetta johonkin 
kuulumisesta, hy-
väksynnästä, ja-
etusta oppimisen 
ilosta ja turvallisuu-
desta, Elina Penger sa-
noo. 

–  Teemme yhteistyötä kaikki-
en kampusarjessa mukana olevi-
en tahojen kanssa sen mahdollis-
tamiseksi. 

Toimiva tuki on tärkeintä sil-

Opiskelijoihin vaikuttaa 
kohtuuttomasti 
terveydenhuollon kriisi 
sekä tämänhetkinen 
uhkakuva siitä, että 
ennaltaehkäisevää työtä 
tekeviltä järjestöiltä 
vähennettäisiin 
taloudellista tukea.
Elina Penger

loin, kun yhteisöstä tippumisen 
riski on suuri. 

– Me kampus-opot nappaam-
me kiinni häneen, joka syystä tai 
toisesta on vaarassa tipahtaa. Rea-
goimme nopeasti opettajatuuto-
rin kanssa, ohjaamme eteenpäin, 
mutta samalla pidämme kiinni, 

kunnes uusi suunnitelma tai 
suunta löytyy. 

Oamkissa teh-
dään Pengerin mu-
kaan kriisi- ja tur-
vallisuustyötä etu-
painotteisesti, mut-
ta kriisin kohdatessa 

hän tarjoaa ohjausta 
jo lähipäiville. 

– Voimme myös ohjata 
opiskelijaa kriisikeskukseen tai 
vaikkapa seurakunnan walk in 
-terapiaan. 

 
 Minna Kolistaja

<right> Opinto-ohjaaja Elina Penger keskittyy mielenterveys-, riippuvuus- ja kriisiohjaukseen Oulun ammattikorkeakoulun Linnanmaan ja Kontinkankaan kampuksilla.

Heräsikö
kysymyksiä?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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Kaveruuden pitää olla molemminpuolista

Viisi päivää, parikym-
mentä ryhmää ja noin 
500 ensimmäisen vuo-
den opiskelijaa. Siinä lu-

kuja ammattiin opiskelevien ryh-
mäytysviikosta Oulussa. 

Lämsänjärven leirikeskuksessa 
urakoivat viikon ajan myös mat-
kailualan toisen vuoden opiske-
lijat Bettiina Karvonen, Martha 
Sivula ja Karlos Koskelo. 

Viikko ryhmäytystä Lämsänjärvellä

Nykyään voi olla monella 
tavalla sosiaalinen ja 
ystävyyssuhteita voi 
hoitaa verkossakin. 
Tukioppilaat

Uusiin koulukavereihin 
tutustuminen voi joskus 
olla jännittävää. Sen tie-
tävät myös Kellon kou-

lun yhdeksäsluokkalaiset tukiop-
pilaat. 

– Itse en ole kauhean sosiaali-
nen, joten tuntemattomille jutte-
leminen on ollut vaikeaa, kertoo 
Hilla Saukko.

Hän on huomannut, että tu-
tuksi kuitenkin tulee, kun vaan 
menee rohkeasti juttusille. Siksi 
hän on neuvonut myös nuorem-
piaan tekemään niin.

Vanessa Lalli muistelee, kuin-
ka hän kerran näki koulun pihal-
la pari tyttöä. 

– Menin kysymään, voinko ol-
la niiden kanssa. Nykyään me ol-
laan hyviä kavereita, hän sanoo. 

Toinen näistä kavereista on 
vieressä seisova Helmi Jaara. 

Helmi vinkkaa, että myös har-
rastuksissa kannattaa mennä roh-
keasti juttelemaan. Koska harras-
tus on yhteinen, niin yhteistä pu-
huttavaakin varmasti löytyy.

Inka Majava muistaa, että 
heidän luokkansa yhteishenki oli 
seiskaluokan alussa vähän huono, 
mutta se parani ryhmäytyspäivän 
jälkeen. 

Kaveriksi voi kannustaa,
mutta ei pakottaa
Inkan mukaan myös opetta-
jat voivat tukea kaverisuhteiden 
muodostumista ryhmäleikeillä. 

Hilla toteaa, että kukaan ei voi 

kuitenkaan luoda yhteyttä pakolla. 
– Opettajat ja muut aikuiset 

voivat kannustaa menemään jut-
telemaan jollekulle yksin olevalle, 
mutta siinä on vaarana, että syn-
tyy sellaista painetta eikä se tun-

<right> Kellon koulun tukioppilaat Miika Vanhakangas, Vanessa Lalli, Helmi Jaara, Inka Majava ja Hilla Saukko osallistuivat 
koulunsa seitsemäsluokkalaisten ryhmäytyspäivään leirikeskus Loistossa Haukiputaan Isollaniemellä.

nu oikealta kaveruudelta. 
Kaverisuhteiden ylläpitämisessä 

tärkeää on, että molemmat ottavat 
yhteyttä ja nähdään myös vapaa-
ajalla. Tärkeää on luottaa kaveriin 
ja olla itse luottamuksen arvoinen. 

Ryhmäytys
•	 Ryhmäytyspäiviä järjestetään 

oppilaitosten ja seurakuntien 
yhteistyönä

•	 Ryhmäyttäjinä on mukana 
aina myös oppilaitoksen 
vanhempia opiskelijoita.

•	 Ryhmäytyspäiviin kuuluu 
erilaisia tehtäviä ja kisailuja, 
joita oppilaat tekevät 
ryhmissä. 

•	 Tavoitteena on, että nuoret 
tutustuvat toisiinsa ja 
saavat yhteisiä muistoja ja 
onnistumisen kokemuksia. 

El
si 

Sa
lo

va
ar

a

<right> Matkailualan opiskelijat Bettiina Karvonen, Martha Sivula ja Karlos Koskelo 
toimivat ryhmäytyspelien vetäjinä.

<right> Liiketalouden opiskelijat testasivat lakanalentopalloa. Vieressä valmisteltiin seuraavaa tehtäväpistettä.

Heidän tehtävänään oli opas-
taa uusia opiskelijoita yhteistyötä 
vaativissa pihapeleissä. 

– Ryhmäytys alkaa sillä, kun 
koululta kävellään tänne ohjaa-
jan kanssa, he kertovat.

Pelit ja leikit olivat valinneet 
kolmannen vuoden opiskelijat.

– Itse olisin ehkä valinnut vä-
hän muita pelejä, Karlos tuumii 
virne suupielessä. 

Omasta kokemuksesta he tie-
tävät, että opintojen alussa jokai-
nen on samassa tilanteessa: kaik-
ki on uutta, eikä joukossa ole vält-
tämättä yhtää tuttua kasvoa.  

– Kannattaa vaan mennä jut-
telemaan. Jos ei energiat mätsää, 
niin juttelee seuraavan kanssa, he 
vinkkaavat. 

ELSI SALOVAARA
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Ystävyyssuhteita 
hoidetaan myös somessa
Kaikki ystävyydet eivät synny 
kasvokkain. Inka kertoo saaneen-
sa verkon kautta ystäviä ympäri 
maailmaa.

– Meitä yhdistää esimerkiksi 
saman bändin fanittaminen.

Vanessa kertoo, että myös 
luokkakavereiden kanssa jutel-
laan paljon verkossa vapaa-ajalla. 

– Se tukee ystävyyssuhdetta. 
Tukioppilaiden mielestä aikui-

set voivat joskus liikaa pelätä si-
tä, että nuoret viettävät aikaansa 
verkossa. 

– Nykyään voi olla monella ta-
valla sosiaalinen, ystävyyssuhtei-
ta voi hoitaa verkossakin. Tärke-
ää on huolehtia siitä, ettei kukaan 
jää yksin, he tuumivat.

ELSI SALOVAARA
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Myös oppiminen on Matildan mieles-
tä rippikoulussa mukavaa ja hyödyllistä. 

–  Ei siellä kökötetä koulun penkissä, 
vaan asioita opitaan tekemällä ja toimi-
malla. Läksyjä opetellaan yhdessä ja opis-
kellaan keskustelemalla. Raamattua tut-
kitaan pohtimalla laajoja elämään liitty-
viä teemoja, kuten eettisiä kysymyksiä ja 
rakkautta.

Kristinuskon oppimisen lisäksi rip-
pikoulussa oppii esimerkiksi ryhmä- ja 
kommunikointitaitoja, joista on hyötyä 
elämän varrella. Ja kaikki tapahtuu mu-
kavan tekemisen kautta.

–  Rippikoulu on sellainen kerran elä-
mässä -kokemus. Sitä ei kannata jättää vä-
liin!

Oulun seurakunnat kutsuvat rippikou-
luun kaikki vuonna 2010 syntyneet oulu-
laiset nuoret. Ilmoittautuminen on avoin-
na 15.9. saakka osoitteessa www.oulun-
seurakunnat.fi/rippikoulu. Rippikouluun 
voi osallistua, vaikka ei olisi kirkon jäsen.

Rippikoulussa on parasta se, että 
voi turvallisin mielin heittäytyä 
mukaan kaikkiin yhteisiin juttui-
hin, peleihin, leikkeihin ja muu-

hun toimintaan. Ei tarvitse stressata mis-
tään. Rippikoulussa on kivaa!

Näin kuvailee Matilda Junttila, 17, 
jonka omasta rippikoulusta on jo pari 
vuotta. Rippikoulukokemus oli niin in-
nostava, että sen jälkeen hän on toiminut 
rippileireillä isosena.

Matilda kannustaa kaikkia ripari-ikäi-
siä ilmoittautumaan rippikouluun.

–  Rippikoulussa saa uusia kavereita. 
Siellä vietetään aikaa yhdessä ja tutustu-
taan ja pidetään hauskaa.

–  Erityisesti leireillä nuoret tykkäävät, 
kun on monenlaista tekemistä ja mukavaa 
iltaohjelmaa. Yhdessä voidaan vaikkapa 
laulaa, pelata jalkapalloa, esittää sketsejä, 
leikkiä tai uida.

Matilda pitää tärkeänä myös sitä, että 
riparilla on mahdollisuus itsenäisesti poh-

Rippikoulu
– kerran elämässä

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 18
Haukipudas	 19
Kiiminki	 19
Karjasilta	 20
Oulujoki	 21
Oulunsalo	 21
Tuira	 22
Tuomiokirkko	 23
Kastetut, vihityt, kuolleet	 23
Tapahtumia Oulussa	  23–25
Hailuoto	 26
Lumijoki	 26
Liminka	 26
Muhos 	 27
Tyrnävä	 27

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Heidi Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
5.–12.9.2024

Ei siellä kökötetä koulun 
penkissä, vaan asioita 
opitaan tekemällä ja 
toimimalla. 
Raamattua tutkitaan 
pohtimalla laajoja elämään 
liittyviä teemoja, kuten 
eettisiä kysymyksiä ja 
rakkautta.

tia omaan elämään ja uskoon liittyviä asi-
oita – ilman että esimerkiksi vanhempi-
en näkemyksiä tarvitsee huomioida. Itsel-
le tärkeistä asioista voi halutessaan jutella 
luottamuksellisesti isosten, nuorisotyön-
ohjaajien tai papin kanssa.

<right> Matilda Junttila 
kannustaa 
ilmoittautumaan 
rippikouluun ja 
heittäytymään mukaan 
avoimin mielin. 

Anne Lygnegård
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Jumalanpalvelukset 
Messu su 8.9. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa Outi 
Pohjanen, avustava pappi Sai-
la Karppinen, kanttorina Jenni 
Laurila ja Hannu Niemelä. Tilai-
suutta voi kuunnella verkkokir-
kon nettiradiosta Oulun seura-
kuntien sivuilta.
Hartaus to 12.9. klo 13 Kellon-
hovi.

Lapset ja lapsiperheet
Lapsiparkki alle kouluikäisille 
lapsille ti 17.9. klo 16–19 Wirk-
kula. Ilm. ti 10.9. klo 13–15.30 p. 
045 6577 426. Mukaan pienet 
eväät.
Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30–
11.30 Martinniemi Repolantie 1.
Varkkamissio tiistaisin klo 17 
Wirkkula. Lähetystyön kerho 
alakoululaisille, hartaus ja vaih-
tuvaa toimintaa. 
Alakouluikäisten kerhot alka-
vat pääosin viikolla 36. Kerhoi-
hin ilmoittautuminen www.
oulunseurakunnat.fi/haukipu-
taan-seurakunta -sivulla olevan 
linkin kautta.

Lähetys
Ristipisto perjantaisin klo 12.30 
srk-keskus Poiju. Toimitaan lä-
hetystyön hyväksi mm. teke-
mällä käsitöitä ja kuullaan ter-
veisiä lähetyskohteista. Kahvi-
tarjoilusta vapaaehtoinen mak-
su lähetystyölle. 

Muut menot
Eläkeläisten kerho to 5.9. klo 13 
Kellon srk-koti. Hartaus, päivä-

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14, suljettu ke 4.9.
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 
Urkukoraalimessu su 8.9. klo 10 
Kiimingin kirkko ja seurakun-
nan YouTube-kanava. Toimittaa 
Klaus Kallioranta, kanttorina 
Risto Ainali. Radiointi Radio Dei.
Messu su 8.9. klo 10 Yli-Iin kirkko. 
Toimittaa Pauli Niemelä. 
Messu su 8.9. klo 13 Ylikiimin-
gin kirkko ja kirkon YouTube-ka-
nava. Toimittaa Miia Jokiranta. 
Kirkkokahvit.
Messu su 8.9. klo 13 Jäälin kappe-
li. Toimittaa Pauli Niemelä. Kirk-
kokahvit.

Rukoushetki tiistaiaamui-
sin klo 8.30–9 Jäälin kappe-
lissa. Rukoillaan yhteisten 
aiheiden puolesta. Lisätie-
toa ja esirukousaiheita voit 
lähettää Ella Pääkölle teks-
tiviestitse p. 040 5516 582.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151.
Diakonian lounas ma 9.9. klo 11–
12 Jäälin kappeli. Työttömille, 
eläkeläisille ja pienituloisille. Tu-
le syömään yhdessä. Hinta 4 €.

Harrastukset ja kerhot
Seurakuntakerho to 5.9. klo 10–
11.30 Ylikiimingin srk-talo. Ter-
vetuloa syyskauden aloituk-
seen srk-talolle! Kahvitellaan ja 
hiljennytään hartauteen, jon-
ka jälkeen ohjelmaa. Teema-
na elonkorjuu. Voit halutessa-
si tuoda mukanasi syksyn satoa 
yhteiseen pöytään. Vapaaehtoi-
nen kahviraha oman seurakun-

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

kahvit ja vaihtelevaa ohjelmaa.
Aamupuuro-akatemia maa-
nantaisin klo 10 srk-keskus. Kai-
kille avoin viikon aloitus. Klo 10 
aamurukous, sen jälkeen aami-
ainen. Ma 9.9. klo 11–12 yhteis-
laulua Hannu-kanttorin kans-
sa. Aamiainen on maksuton. Va-
paaehtoisella lahjoituksella tu-
etaan kummikohdetta, Kolum-
bian koululaisia ja aamupuurol-
la kävijöiden retkeä. Yhteistyös-
sä Puttaan Martat.
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 

srk-keskus. Keskustelua Raama-
tusta. Yhteyshenkilö Antti Hol-
ma, p. 050 4411 235. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 13 Wirkkula. Kaikille avoin 
ryhmä yhdessäoloon. 
Juttukahvila alkaa Martinnie-
messä to 19.9.
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: seurat su 8.9. klo 
17 ry:llä, Jokikylä: toimintakau-
den avajaiset pe 6.9. klo 18 ry:llä, 
seurat su 8.9. klo 17 ry:llä. Kello: 
syysmyyjäiset la 7.9. klo 13 ry:llä.

nan diakoniatyölle.
Nuttu ja sukka, lähetyksen ryh-
mä to 5.9. klo 13–14.30 Montin-
sali, Vanha koulu. Joka toinen 
torstai. Kauden aloitus. Mukana 
lähetys- ja kansainvälisen työn 
ohjaaja Paula Rosbacka kerto-
massa Afrikan matkastaan.
Raamattu- ja rukouspiiri to 5.9. 
klo 18.30, Ylikiimingin srk-talo 
(Kirkkomäki 12). Torstaisin. (ei 
19.9., 24.10. tai 28.11.) Viimeinen 
kokoontuminen 19.12.
Piispankamari – lähetystyön 
käsityökahvila pe 6.9. ja 13.9. 
klo 11–13 Ylikiimingin yhteisö-
tila, Harjutie 8. Kauden aloitus. 
Tervetuloa kohtaamaan mui-

ta kesän jälkeen ja aloittamaan 
syksyä yhdessä! 
Juttunurkka ma 9.9. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Olkkarin rupatteluklupi ke 11.9. 
klo 13–14.30 Senioritalo, Terve-
ystie 3. Yhteinen hetki eläkeläi-
sille laulellen, kahvitellen ja tiet-
tyyn teemaan paneutuen.
Käsityön ystävät -ryhmä ke 
11.9. klo 17.30–20.30 Jäälin kap-
pelin neuvotteluhuone (käynti 
takakautta). Voit ommella, ku-
toa tai tehdä käsitöitä ohjatusti 
Eija Keräsen opastuksella. Ryh-
mään sopii 10 hlöä ja se kokoon-
tuu kerran kuukaudessa (11.9., 
9.10., 13.11. ja 11.12.). Ota mukaan 
omat sakset, kangas, nahka tai 
materiaali, jota haluat tuunata, 
korjata vanhaa tai ommella uut-
ta. Tied. ja ilm. p.: 040 5717 103/ 
Eija tai p. 040 5793 248 / Kati.
Yhteiskristillisen Sanan ja ru-
kouksen illan syksyn suunnit-
telutapaaminen Jäälin kappeli 
ke 11.9. klo 15–16. Lisätietoja El-
la Pääkkö, lähetys- ja kansainvä-
lisen työn ohjaaja.
Laulukerho to 12.9. klo 10 Ylikii-
mingin srk-talo.
Torstaikerho eläkeläisille to 
12.9. klo 11–12.30, Yli-Iin srk-ko-
ti. Keittolounas. Vapaaehtoinen 
tarjoilumaksu lähetystyölle. 

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimin-
taa: Kiiminki: su 8.9. klo 14 seu-
rat Jaarankartano, su 8.9. klo 16 
ja 17.30 seurat ry.
Ylikiiminki: su 8.9. klo 16 seu-
rat ry.

Haukiputaan seurakunnan 

kuorotoiminta syksyllä 2024 
Haukiputaan kirkon kamarikuoro 
Harjoitukset torstaisin klo 18.15–20.15. Syyskausi alkaa to 5.9. srk-
keskuksessa. Kuorosta kiinnostunut, ota yhteyttä kuoronjohta-
jaan: Hannu Niemelä, p. 040 5471 660, hannu.niemela@evl.fi.
Lapsikuoro 
Harjoitukset torstaisin klo 17–18 srk-keskuksessa. Syyskausi al-
kaa to 5.9. Uusia laulajia otetaan vain 5.9. klo 16.30 lähtien. Kuo-
ro on tarkoitettu 7–12-v. tytöille ja pojille. Kuoroa johtaa en-
sin Jenni Laurila ja myöhemmin Kaisa Säkkinen. Lisätiedot: vs. 
kanttori Jenni Laurila, p. 040 1580 888, jenni.k.laurila@evl.fi.
Nuorisokuoro 
Harjoitukset maanantaisin klo 18–19.15 srk-keskuksessa. Kuo-
ro on tarkoitettu 13–20 vuotiaille. Lisätiedot: kuoronjohtaja El-
se Sassi, p. 040 5886 196, else.sassi@gmail.com.

Eläkeläisten leiri 
9.–11.10. Rokuan leirikeskuksessa.
Tule nauttimaan ja virkistymään 
Rokuan kauniin luonnon keskelle! 
Leirillä ulkoillaan, askarrellaan, 
hiljennytään hartauksiin ja nautitaan hyvästä seurasta. 
Ilm. 23.9. mennessä www.oulunseurakunnat.fi. Puhelinilm. ti 
10.9. ja ti 17.9. klo 9–11 p. 040 5898 362 / Sari Lukka. Leirin hinta 
70 €, sis. matkat, täyshoidon sekä vakuutuksen seurakuntien jä-
senille. Etusijalla ovat Haukiputaan seurakunnan alueella asu-
vat ja ensimmäistä kertaa leirille lähtevät. Leirinohjaajina dia-
koniatyöntekijät Sari Lukka ja Minna Lappalainen sekä opiske-
lija Laura Jokitalo. Leirillä on myös avustajia. Leirikirje valituil-
le lähetetään viikolla 39.

Pohjois-Pohjanmaan kanttorikuoron 

konsert ti
tiistaina 10.9. klo 18.30 srk-keskuksessa
Johtaa Lauri-Kalle Kallunki. Ismo Hintsala piano, 
Christian Ahlskog ja Olli Kinnunen urut. Konsertissa esiintyvät 
myös Oulun konservatorion kirkkomusiikinopiskelijat 
Linnea Hyry, Milja Kaunisto ja Juhana Luokkanen. 
Iltahartaus Samuli Ruusuvuori. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €. 

Kiimingin 
seurakunnan 

Kyläkirkkoviikon 
aikataulu s. 25.

Kohtaamispaikka 
tiistaisin ja torstaisin klo 12–14 Haukiputaan yhteisötilassa, 
Jokelantie 1 L 1 (kirjastoa vastapäätä)
Älä jää yksin, tule viettämään aikaa muiden kanssa. Kahvin 
lisäksi täällä on aina apua ja tukea tarjolla sitä tarvitseville.
Lisäksi meillä toimii Walk In -neuvonta. Pohditko mihin 
palveluun ottaa yhteyttä? Oletko eksyksissä palveluviidakos-
sa? Tarvitsetko apua lomakkeiden kanssa tai ajanvaraamiseen?
Walk in -neuvonnassa sinulla on mahdollisuus kahdenkeskiseen 
keskusteluun.

Perheleiri 
mielenterveyden tai päihteiden haastamille 
perheille 4.–6.10. Suvelan leirikeskuksessa.
Hei sinä, jonka perheen arkea on hankaloittanut 
vanhemman päihteisiin tai mielenterveyteen liittyvät 
kysymykset. Lähde mukaan Haukiputaan seurakunnan ja 
AVOT-hankkeen järjestämälle lapsi-vanhempi leirille. Perhelei-
ri on tarkoitettu turvalliseksi ja päihteettömäksi hengähdystau-
oksi arjen keskelle. Leiri vahvistaa arjen hallintaa ja tukee van-
hemman ja lapsen välistä kiintymyssuhdetta sekä myönteistä 
vuorovaikutusta. Ilm. www.oulunseurakunnat.fi -sivujen kaut-
ta. Hinta 40 € / aikuinen, lapsi 20 € ja alle 4-vuotiaat ilmaiseksi. 
Tarvittaessa voit hakea maksuvapautusta leirimaksuun oman 
alueen seurakunnan diakoniatyöntekijältä. Kyyti järjestetään 
tarpeen mukaan. Lisätietoja leiristä ja kysymykset kyydistä 
Hanna Hannula, p. 040 5262 915, hanna-leena.hannula@evl.fi.

Perheryhmät syksyllä 2024 
Kirkkopirtillä
Perhekerho keskiviikkoisin klo 9.30–11
Ensimmäinen kokoontuminen 18.9. (Tervetuloa 
Iltaperhekerhoon Jäälin kappelille 11.9. klo 18–20)
UUTTA: Pirttikahvila 
Vanhempien ja lasten yhteinen leikki- ja kohtaamispaikka.
Kokoontuu joka toinen viikko perjantaisin
Ensimmäinen kokoontuminen 13.9. klo 9–11.
Ylikiimingin seurakuntatalolla
Perhekerho tiistaisin klo 9.30–11
Ensimmäinen kokoontuminen 10.9. 
Yli-Iin seurakuntatalolla
Perhekerho keskiviikkoisin klo 9.30–11
Ensimmäinen kokoontuminen 11.9. 
Jäälin kappelilla: 
UUTTA: Taaperomuskari
Vanhempien ja lasten yhteinen musiikki-, leikki- 
ja kohtaamispaikka. Kokoontuu joka toinen maanantai.
Ensimmäinen kokoontuminen 9.9. klo 9.30–11.
UUTTA: Monen polven Kappeli Cafe 
Monen sukupolven yhteinen kahvila-, leikki-, ja 
kohtaamispaikka. Kokoontuu joka tiistai alk. 3.9. klo 9.30–11 
Jäälin kerhohuoneessa. 

Iltaperhekerhot syksyllä 2024 
Iltaperhekerho on mukava kokoperheen kerho. 
Iltaan sisältyy esim. hartaushetki, askartelua ja 
laululeikkejä. Ilta päättyy yhteiseen iltapalaan. 
Iltaperhekerhoja järjestetään seuraavasti:
Jäälin kappelilla  
ke 11.9. klo 18–20 
Ylikiimingin seurakuntatalolla
ti 24.9. klo 18–20
Yli-Iin seurakuntatalolla 
ke 25.9. klo 18–20
Kiimingin kirkkopirtillä 
ke 9.10. klo 18–20

Lisätietoa varhaiskasvatuksen perhetoiminnasta voi kysyä
Varhaiskasvatuksen ohjaajalta Anne Schönbergiltä, 
p. 040 7431 901, anne.schonberg@evl.fi

MUISTIMESSU 
torstaina 19.9. klo 10

Jäälin kappelissa. 

Muistimessu on kaikil-
le avoin tavallista lyhyem-
pi ja selkokielinen ehtoollis-
jumalanpalvelus. Messus-
sa huomioidaan erityises-
ti muistisairaat. Messun jäl-
keen on ruokailu ja kahvit, 
jonka omavastuuhinta on 5 
€, käteismaksu. Ruokailun 
jälkeen on pieni ohjelmalli-
nen osuus. Tilaisuudessa on 
mahdollisuus jutella muisti-
asioista Oulun seudun Muis-
tiyhdistyksen työntekijöi-
den kanssa. Tervetuloa!
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Maikkulan 

ELÄKELÄISTEN KERHO
torstaina 12.9. klo 13–14.30 

Maikkulan kapppelissa, Kangaskontiontie 9. 

Torstaisin kerran kuussa: 12.9., 10.10., 7.11. ja 5.12.

Alussa hartaus, jonka jälkeen kahvittelua ja mukavaa 

yhdessäoloa. Lämpimästi Tervetuloa!

karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Luomakunnan sunnuntain 
messu su 8.9. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Heikki Kerä-
tär, avustaa Ville Vakkuri, Iida 
Glumof f, Jenni Honkanen, Ma-
ri Jääskeläinen ja Mirva Karhu, 
kanttorina Riitta Piippo. Musii-
kissa Lauluyhtye Sointu. Mes-
sun jälkeen syyskauden avaa-
va tilaisuus. Ks. ilmoitus tältä 
sivulta.
Messu su 8.9. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Olavi Mäkelä, 
avustaa Jaana Helistén-Heikki-
lä, kanttorina Riitta Ojala. 
Messu su 8.9. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Sanna 
Nygård, avustaa Ulla Mitrunen, 
kanttorina Pauliina Stenudd. 
Muistimessu ke 11.9. klo 13 
Karjasillan kirkko. Toimittaa 
Esa Nevala, avustaa Anne Rii-
kola, kanttorina Pauliina Sten-
udd. Musiikkiavustajana laulu-
yhtye Pappakööri. Ks. ilmoitus 
tältä sivulta.

Aikuisille
Raamattupiiri to 5.9. ja 12.9. klo 
16 Kastellin kirkko.
Raamattupiiri to 5.9. klo 18 Maik-
kulan kappelin takkahuone. 
Aamurukous pe 6.9. klo 9 Pyhän 
Andreaan kirkko. Voit hiljentyä 
psalmin ja evankeliumin myötä 
rukoukseen omien ja yhteisten 
asioiden puolesta. Työntekijä 
on läsnä keskustelu- ja rukous-
tukea varten ja sinulla on mah-
dollisuus myös henkilökohtai-
seen rukouspalveluun. Rukous-
hetken jälkeen tarjolla on yhtei-
söllinen aamupala.
Kastellin Silimukka ma 9.9. klo 
13 Kastellin pappilan takkahuo-
ne. Viikottain kokoontuva Si-
limukka on avoin kolme tun-
nin käsityökerho, johon voi tul-
la tekemään neulomuksia ihan 
oman mielen mukaan. Voit teh-
dä omia projekteja tai seura-
kunnan langoista lähetystyön 
hyväksi myytäviä tuotteita. Va-
paaehtoinen kahvikolehti lähe-
tystyön hyväksi.
Miesten ilta ma 9.9. klo 18 Maik-
kulan kappelin takkahuone. Ai-
heena Rehellinen mies.
Kirjavirtaa pappilassa -kirjal-
lisuuspiiri ke 11.9. klo 18 Kas-
tellin kirkon pappilankamma-
ri. Syyskuun kirjat: Gognetti Pa-
olo: Kahdeksan vuorta, Geegan 
Claire: Nämä pienet asiat. 
Eläkeläisten kerho to 12.9. klo 
13 Karjasillan kirkko. Tule mu-
kaan tutustumaan alueesi mui-
hin eläkeläisiin. Alussa hartaus 
ja kahvittelua, sen jälkeen mu-
kavaa tekemistä ja yhdessäoloa. 
Eläkeläisten kerho to 12.9. klo 
13 Maikkulan kappeli. Alussa 
hartaus ja kahvittelua, sen jäl-
keen mukavaa yhdessäoloa ja 
tekemistä.
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
12.9. klo 18 Kastellin kirkon pap-
pila.
Raamattupiiri to 12.9. ja 18.9. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone. 

Nuorille
Karjasillan seurakunnan isos-
koulutus to 5.9. klo 17.30 Pyhän 
Andreaan kirkko. Isoskoulutuk-
sessa syvennellään riparilla opit-
tuja asioita ja harjoitellaan mm. 
ryhmänohjaamista ja vuorovai-
kutustaitoja. Isoskoulutusta on 
1–2 kertaa kuukaudessa sekä yk-
si leiriviikonloppu syksyllä ja ke-
väällä. 

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30 – 10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30 – 10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30 – 10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Alfakurssi 
on hyvä tapa
tutustua 
kristinuskoon, saada 
uusia ystäviä ja pohtia
elämän perusasioita.
Seuraava Alfa-kurssi 
alkaa to 12.9. klo 17.30 
Karjasillan kirkolla.
Ohjelmassa ruokailua, 
alustusta illan aiheesta  
ja pohdintaa.

Lisätiedot ja 
ilmoittautumiset 
anne.riikola@evl.fi tai
040 5747 162. 
Ilmoita yhteystietosi 
ja mahdolliset ruoka-
aineallergiat.
Kurssin kesto yhteensä 
10 kertaa syksyn aikana.

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot ovat maksutomia 
eikä niihin tarvitse ilmoittautua: 
<right> Pe 6.9. klo 9.30–11.30 Pyhän 
Andreaan kirkko. Tarjolla aa-
mupuuro.
<right> Ti 10.9. klo 9.30–11 Pyhän An-
dreaan kirkko. Tarjolla aamu-
pala.
<right> Ke 11.9. klo 9.30–11 Kastellin 
kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 11.9. klo 9.30–11 Maikkulan 
kappeli. Tarjolla aamupuuro.
MessuPyhis su 8.9. klo 10 Kastel-
lin kirkko. Kokoonnumme mes-
sun aikana kirkon alakerran ti-

lassa ja päätämme pyhäkou-
lun osallistumalla yhteiselle eh-
toolliselle. Pienimmille toivom-
me omaa aikuista mukaan. Saat 
pyhäkoulusta myös messupassi-
merkinnän.
Pannarikahvila ma 9.9.  klo 13–
15 Pyhän Andreaan kirkko. Kah-
vila on kaikille avoin, ilmainen 
ja lapsille on myös oma leikki-
paikka.
Iltaperhekerho ke 11.9. klo 18-
19.30 Pyhän Andreaan kirkko. 
Hiljennytään tärkeiden teemo-
jen äärelle, leikitään, askarrel-
laan ja lauletaan yhdessä jättä-

en tilaa myös vapaalle leikille ja 
seurustelulle muiden aikuisten 
ja lasten kanssa. Kerho päättyy 
yhteiseen iltapalaan.
Ajankohtaista tietoa löydät 

myös:
<right> Facebook: Karjasillan seura-
kunnan varhaiskasvatus
<right> Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus

MUISTIMESSU 
keskiviikkona 11.9. klo 13 Karjasillan kirkossa.  

Muistimessu on kaikille avoin, ja erityisesti ikäihmisille 
suunnattu jumalanpalvelus, jossa muistisairaita 

huomioidaan muun muassa tutuilla virsillä, rukouksilla, 
rauhallisella kohtaamisella ja selkeydellä.

Musiikkiavustajana lauluyhtye Pappakööri.

Messun jälkeen kaikille on tarjolla kirkkokahvit.
Tervetuloa!

Järjestäjänä Karjasillan seurakunta 
ja Oulun Seudun Muistiyhdistys

Vauvan päivä 
torstaina 26.9. klo 9.30–14 Maikkulan kappelilla.

Tapahtumassa tarjolla vauvakirkko, musiikkiliikuntaa,
vauvahierontaa, keittolounas, valokuvauspiste, arvontaa ja 
paljon muuta mukavaa toimintaa!
Mukana paikallisia yrittäjiä ja yhteistyökumppaneita.
Tapahtuma on ilmainen ja avoin kaikille.
Lämpimästi tervetuloa!
Lisätietoja: 
Perhetoiminnanohjaaja Heidi, p. 044 3161 471

MA 16.9.2024 KLO 19
KARJASILLAN KIRKOSSA

Cantio Laudis -kuoro
Olli Heikkilä, musiikinjohto  

Irina Ala-Opas, urut

KU
VA

: P
IX
AB

AY

Pohjoisen ääniä 
– MATKALLA SYMPOSIUMIIN

VAPAA PÄÄSY
OHJELMA 10 €

g	Ilmainen keittolounas
g	Polaroid-kuvauspiste
g	Kivienmaalauspaja
g	Musiikissa 
	 Lauluyhtye Sointu

Luomakunnan 
sunnuntain messu 

ja syyskauden 
avaustapahtuma 

8.9. klo 10 Karjasillan kirkossa.

MUKANA:
Lauri Late Johansson
Miia Johansson
Christian Bogsulen (Musiikki)
Olavi Mäkelä, Pastori
YWAM – OULU
SEKL – Pohjois-Suomi,
Kirja ja materiaalipöytä
Kolehti päihde- ja kriminaali-
työlle Late Johanssonin 
Valintanavapaus ry:n työlle.

EVANKELIUMIN ILTA
Ex-Criminals story

perjantaina 13.9. klo 18 Oulu Maikkulan kappelissa.

Järj. Karjasillan seurakunta ja YWAM-Oulu, 
Pohjois-Suomen Kansanlähetys. Tervetuloa!
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 8.9. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Matti Jurvelin, 
avustaa Riitta Kentala, kanttori 
Raakel Pöyhtäri. Vapaaehtois-
ten muistaminen esirukoukses-
sa ja lähettäminen uuteen toi-
mintakauteen.
Messu su 8.9. klo 12 Turkansaa-
ren kirkko. Toimittaa Katariina 
Sjöholm, kanttori Raakel Pöyh-
täri. Kesäkauden päätösmessu. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diako-
nian ajanvaraus ma 9.9. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.
Kuulevat korvat to 5.9. klo 12–
14 Puhelinpäivystys perheille. 
Tukea ja neuvontaa perhe-elä-
mään ja parisuhteen kuormitta-
viin tilanteisiin. P. 044 7884 127.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/oulujo-
en- seurakunta/lapset-ja-perheet.
Puuhaa ja pulinaa lapsiperheil-
le maanantaisin klo 12.30 sekä 
keskiviikkoisin klo 17 Hiuska. 
Suosittu lapsiperheiden koh-
taamispaikka.
Hintan perhekerho tiistaisin klo 
9 Hintan srk-talo. Perhekerhoon 
voit tulla oman aikataulun mu-
kaan. Toiminta on ilmaista eikä 
siihen tarvitse ilmoittautua. 
Taaperojumppa torstaisin klo 
9.30, alkaen 5.9. Hintan srk-talo. 
Kanssanne pelailee ja lisätieto-
ja antaa Tom Pajukangas p. 044 
788 4127. Toiminta on ilmaista 

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Jumalanpalvelukset
Messu su 8.9. klo 10 Oulunsalon 
kirkko. Toimittaa Jukka Joensuu, 
avustaa Nanne Tirkkonen, kant-
tori Anna-Kaisa Pitkänen. Kirk-
koväärtit Pirkko ja Martti Ala-
nen.

Lapsille ja lapsiperheille

Parkkikerho perhepäivähoita-
jille to 5.9. klo 9–10.30 toimita-
lolla. 
Perhekerho to 5.9. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä ja kahvittelua.

eikä siihen tarvitse ilmoittautua.
Hiuskan avarit torstaisin ja per-
jantaisin klo 12.30. Hiuska. Avoi-
met ovet koululaisille ja lapsi-
perheille. Olet tervetullut ti-
laan leikkimään, pelailemaan, 
kahvittelemaan tai vaikka te-
kemään läksyjä. Paikalla seu-
rakunnan työntekijä. Alle kou-
luikäiset oman aikuisen kanssa. 
Miesten vuoro, isät ja lapset to 
5.9. klo 17 Hiuska. Isien ja lasten 
kohtaamispaikka torstaisin. Toi-
minta on maksutonta eikä sinne 
tarvitse ilmoittautua. 

Aikuisille
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
11.9. klo 10–14 Myllyojan srk-ta-
lo. Kohtaamispaikka Myllyojan 

seurakuntatalolla on jokaista 
ihmistä varten. Voit tulla koko 
ajaksi tai piipahtamaan ja viet-
tämään aikaa.

Lähetys- ja avustustyö
Langasta lähimmäiselle to 12.9. 
klo 17–19 Hiuska. Käsitöitä ja as-
kartelua hyvään tarkoitukseen 
Teemme käsitöitä sekä askar-
teluja kaukana asuvien lähim-
mäistemme hyväksi. Illan alus-
sa tarjolla välipalaa. Tervetuloa!

Kirkkomuskari to 5.9. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Esikko pe 6.9. klo 10–12 Toimita-
lolla. Alle 1,5-v. esikoislapsille ja 
heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.-6.lk pe 6.9. klo 
13-16 Repussa.
Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 9.9. klo 
12.30–15 Repussa.
Pitkäkankaan perhekahvila ti 
10.9. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Lähetys- ja avustustyö

Haave-lähetysilta 
keskiviikkona 11.9. klo 17.30 
Toimitalossa. 
Lähetysillassa keskuste-
lemme haaveista ja kuu-
lemme, mistä nuori kam-
bodzhalainen tyttö haavei-
lee. Illan alussa hartaus ja 
iltapalaa. 

Suruleiri
4.–6.10. leirikeskus Loistossa Haukiputaan Isoniemessä. 
Tervetuloa sinä, joka olet menettänyt läheisesi, viettämään 
yhteistä viikonloppua. Läheisen menettämisestä tulisi olla 
vähintään kolme kuukautta aikaa. Oulujoen seurakunta 
järjestää vertaisryhmäviikonlopun sureville. Leirillä annamme 
aikaa ja tilaa kaikille puhua surusta ja tunteista turvallisessa 
ilmapiirissä. Olemme yhdessä, mutta aikaa on myös itselle. 
Leirillä on ohjattua ohjelmaa. Yhtenä ohjaajana toimii 
kuvataiteilija Kaisu Heikkilä. Ohjatun ohjelman lisäksi 
osallistujilla on mahdollisuus mm. saunoa ja ulkoilla. Leirille 
lähdetään perjantaina klo 17.30 Myllyojan srk-talolta ja 
palataan samaan paikkaan sunnuntaina n. klo 15. Leirikeskus 
Loisto sijaitsee Haukiputaan Isoniemessä meren rannalla, 
noin 29 km päässä Oulusta. Leirin hinta on 71 €, (maksu 
kortilla) joka sisältää matkat, majoituksen, ruokailut, 
ohjelman ja vakuutuksen Oulun ev.lut.seurakuntien jäsenille. 
Leirille otetaan mukaan kahdeksan henkilöä ja kaikilla on oma 
huone. Leirille valituille lähetetään leirikirje. 
Ilmoittautuminen puhelimitse 4.9. klo 17–18 ja 5.9. klo 9–11, 
kappalainen Matti Jurvelin p. 040 489 4950 tai 
diakoniatyöntekijä Anna-Maija Sälkiö p. 040 515 7601

Diakonian syksyn toimintaa Toimitalolla, Vattukuja 2 
Kyläkamarin syyskauden aloitus sisäpihalla ma 16.9. klo 11. 
Hartaus ja yhteislaulua. Makkaratarjoilu ja kakkukahvit.  
Diakonian aamu ti 17.9. klo 9–10. Vapaaehtoisten valmistama 
maksuton aamupuuro lisukkeineen. Prikkatuotteiden jako.
Omahetki omaishoitajille ti 17.9. klo 13–14.30. Yhteistyössä SPR.
Muistikerho ma 23.9. klo 12.30–14. 
Neulontaa ja matkakumppanuutta ti 24.9. klo 13–14.30. 

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta:	 
Kirkonkylän ry: Pe 6.9. klo 19 nu-
pe. Su 8.9. klo 16 ja 17.30 seurat 
ry:llä, Jukka Hietamäki, Jaak-
ko Tahkola. Ti 10.9. klo 18 laulu-
seurat Tellervo ja Hannu Jaak-
kolalla, Lounatuulenkuja 6. Ke 
11.9. klo 13 varttuneiden kerho 
ry:llä. Seurat ovat kuunneltavis-
sa myös netissä: radioking.com/
play/radio-oulunsalo

Tule mukaan 
seurakuntaviikon 

tapahtumiin
Ketä me ollaan 

ja mitä me tehhään? 
Seurakunnan 

toiminta tutuksi.

Lue lisää seurakunnan 
tapahtumakalenterista ja 

somekanavilta. 

Hiljaisuuden 
jooga 

torstaina 12.9. klo 17.30 
Hintan srk-talossa. 

Lempeä kehollinen harjoi-
tus, mielen rauhoittuminen 
ja hengellisyys. Ryhmä ko-
koontuu viikottain ja on mak-
suton. 
Ohjaajana toimii Päivi Ikä-
heimo, lisätietoja: paivi.ika-
heimo@evl.fi. 
Mukaan tarvitset oman 
jumppamaton ja juomapul-
lon, lämmintä päälle panta-
vaa (esimerkiksi viltti), villa-
sukat, ja mukavat joustavat 
vaatteet.

ALAKOULUIKÄISTEN 
KERHOT 2024–2025

Kerhokausi alkaa 11.9. ja 
kestää viikot 37/2024–20/2025 
(ei viikoilla 43, 51–2, 10, 16)
Kerhomme ovat maksuttomia. 
Kokkikerhoja lukuun ottamatta, kaikki kerhomme 
ovat avoimia, eli niihin voi tulla ilmoittautumatta. Tervetuloa!
KESKIVIIKKO:
PITKIS KOULUN PIHA
Liikuntakerho 1.–6.-lk., klo 15–16 (Jani T.)
NUORISOTILA REPPU
Taidekerho 1.–6.-lk., klo 16.30–18 (Amina, Livia)
Puuhakerho 1.–6.-lk., klo 18–19.30 (Olivia, Lilli)
NUOKKARIN KEITTIÖ
*Kokkikerho 1.–6.-lk., klo 17–19 (Iida, Jemina)
TORSTAI:
NUORISOTILA REPPU
Nuorisokerho 5.–9.-lk., klo 15–16.30 (Jani T.)
Puuhakerho 1.–6.-lk., klo 16.30–18 (Iida, Kaisla)
Askartelukerho 1.–6.-lk., 18–19.30 (Vilina, Iisa)
NUOKKARIN KEITTIÖ
*Kokkikerho 1.–6.-lk., klo 17–19 (Janita, Ella)
SALONPÄÄN KYLÄTALO
Kokkikerho, klo 15.15–17.15 (Mirja V., kerho täynnä)

*Sähköinen ennakkoilmoittautuminen tapahtumakalenterim-
me kautta 5.9. klo 20 – 10.9. klo 20 (www.bit.ly/toimintaa)

Lisätietoja kerhoista tapahtumakalenteristamme 
(www.bit.ly/toimintaa) sekä Janilta: 
jani.taivalkoski@evl.fi, p. 044 3161 418 / Jani

Sadonkorjuujuhla ja 
vapaaehtoisten

tehtävään 
siunaaminen 

su 15.9. klo 10 
Oulunsalon kirkossa.

Messun jälkeen kirkkokahvit 
ja sadonkorjuumyyjäiset

 lähetystyön hyväksi. 
Haluaisitko sinä lahjoittaa 

tuotteita myyjäisiin? 
Tuo ne mukanasi, kun 
tulet messuun, tai ota 

yhteyttä Ulla Mäkiseen, 
p. 040 506 5511. 

Keittoruokailu 
torstaina 19.9. klo 14–17 

Toimitalon pihalla, 
Vattukuja 2.

Oulunsalon seurakunta ja 
SPR Oulunsalon osasto jär-
jestävät maksuttoman keit-
toruokailun oulunsalolaisille 
pienituloisille perheille ja yk-
sinasuville. 
Ruokailun yhteydessä on 
mahdollista saada 40 € ar-
voinen aineellisen avun 
maksulahjakortti. Kortteja 
on rajallinen määrä ja ne on 
tarkoitettu henkilöille, joil-
la on akuutti tai pitkittynyt 
heikko taloudellinen tilan-
ne. Kortit ovat osa SPR:n to-
teuttamaa ruoka-apua. Va-
rauduthan kertomaan talou
dellisesta tilanteestasi dia-
koniatyöntekijälle.

Ar
ki

st
o 

/ A
ri 

Vi
tik

ai
ne

n

31.8.–8.9.

Tule seuraamaan 
kuoroharjoitusta
Voit tulla 5.9. seuraamaan Gaudiaten 
kuoroharjoituksia klo 18 Oulujoen kirkkoon.  
Kuoroa johtaa Raakel Pöyhtäri. 
Harjoitukset kestävät pari tuntia.

Salonpään kylätalon ja tiis-
tain Repun toiminta alkaa 
myöhemmin ilmoitettavana 
ajankohtana. 
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 08 5314 601
joka päivä klo 8–20.
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 19.9., to 24.10. 

ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla 

klo 13
to 26.9. ja to 21.11. 

Mukana kanttori 
Terhi Aho ja 

diakoniatyöntekijä 
Sirpa Vähäaho-

Kuusisto, kahvitarjoilu.

Jumalanpalvelukset
Messu su 8.9. klo 10, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Kirsi 
Chen, avustaa Jaakko Syyni-
maa, kanttorit Anna Kälkäjä 
ja Tommi Hekkala. Lähetys 
myös Virtuaalikirkossa.
Messu su 8.9. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa 
Ulla Rissanen, avustaa Lau-
ri Kujala, kanttori Eeva Ho-
lappa.
Messu su 8.9. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Toimit-
taa Niilo Pesonen, avustavat 
Hannu Ojalehto, Erkki Piri, isä 
Marko Patronen, Jonna Piirai-
nen, kanttori Terhi Aho ja Ee-
va Holappa, musiikkiavustus 
Pyhän Tuomaan lapsikuoro. 
Tammenlehvän kirkkopäivä 
Katso ilmoitus tältä sivulta.
Messu su 8.9. klo 12, Patenie-
menrannan seurakuntakoti 
Ankkuri. Toimittaa Juha Valp-
pu, kanttori Tommi Hekkala. 
Iltamessu su 8.9. klo 18, Tui-
ran kirkko Toimittaa Anna-
Leena Häkkinen, avustavat 
nuorisotyöntekijät, musiikki 
Tiina Siloaho. 
Viikkomessu ke 11.9. klo 18, 
Tuiran kirkko. Toimittaa Ulla 
Rissanen.

Aikuisille
Kipinä-ilta to 5.9. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta.
Kappelive la 7.9. klo 19–20 Pyhän 
Luukkaan kappeli. Kallio Koske-
la Duo.
Maanantain käsityökerho ma 
9.9. klo 12 Tuiran kirkko.
Pyhän Tuomaan Silimukka kä-
sityökerho ma 9.9. klo 14 Pyhän 
Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 10.9. klo 
10–15, Koskelan seurakuntako-
ti. Keskustelukerho klo 10, lou-
nas klo 11 (6 €), käsityökahvila 
klo 12–15.

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 5.9. klo 10–11.30, 
Tuiran kirkko, sisäänkäynti kir-
kon takaa C-ovesta.
Leikkitassut pe 6.9. klo 9–9.45 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 6.9. klo 
9.30–11, Ritaharjun seurakunta-
koti Varpunen.
Nallekahvila pe 6.9. klo 10–11.30 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Nallekahvila ma 9.9. klo 9–12 
Koskelan seurakuntakoti.
Varpusen iltaperhekerho ma 
9.9. klo 17.30–19 Ritaharjun seu-

rakuntakoti Varpunen. Kerho-
kerrat ovat  9.9., 7.10., 4.11. ja 2.12.
Vauvakahvila ti 10.9. klo 9.30–
11.30 Tuiran kirkko, sisäänkäyn-
ti kirkon takaa C-ovesta.
Perhekerho ke 11.9. klo 9.30–11 

Pateniemenrannan seurakunta-
koti Ankkuri.
Iltaperhekerho ke 11.9. klo 
17.30–19 Pyhän Tuomaan kirk-
ko. Kerhokerrat ovat 11.9., 16.10., 
13.11., sekä 11.12.

Vertaisryhmä vauvaa odottaville äideille. 
Ryhmä kokoontuu viisi kertaa Koskelan seurakuntakodilla, 

tiistaisin syys- ja lokakuussa kello 17–18.30.  
Viimeisellä kerralla vietämme yhdessä Baby showerit.  

Ilmoittautumiset 13.9. mennessä teija.kokko@evl.fi. 
Illoissa kanssanne perhetoiminnanohjaaja 

Teija Kokko ja diakonissa Satu Pesonen.  

TUIRAN KIRKON MIESTENPIIRI
syksyn 2024 aloitus

tiistaina 17.9. klo 18 Tuiran kirkon srk-salissa, Myllytie 5

Petteri Tuulos: “Olisinko optimisti ja pessimisti?” 

TERVETULOA!

Jani Laukkanen

Uusi Krito-ryhmä
sielunhoidollinen vertaisryhmä kokoontuu torstaisin 

yhteensä 9 kertaa 19.9. alkaen klo 18–20 
Pyhän Luukkaan kappelin seurakuntasalissa.
Työskentelyn tukena on Ulla Saunaluoman & 

Mirja Sinkkosen kirja ”Olet mielessä”.
Ilmoittautumiset ja lisätietoja tekstiviestillä, 

krito-ohjaaja Heleena Hietala, p. 050 5644 152.

PYHÄN TUOMAAN 
ILTAPERHEKERHO

KESKIVIIKKONA 11.9. KLO 17.30–19.

LISÄTIETOJA TUIRAN SEURAKUNNAN NETTISIVUILTA

TERVETULOA!

Syksyn tullen luonto laskeutuu lepoon –
sinäkin voit antaa tilaa levolle ja rauhoittumiselle.

Hiljan päivä 8.10. on valtakunnallinen hiljaisuuden päivä.

Koskelan seurakuntakodilla vietetään 

 
la–su 5.–6.10. klo 12–17.

Päivät alkavat rukoushetkellä, ja ne päätetään 
ehtoollista viettämällä. Voit nauttia kahvi/teevälipalaa, 
syventyä virikkeeksi varattuun kirjallisuuteen ja nauttia 

levollisestaolemisesta. Sitoudumme keskinäiseen 
vaitioloon. Päivä on maksuton. 

Ilmoittautumiset 1.10. mennessä.
Lauantai 5.10. ilmoittautuminen Sirpa Vähäaho-Kuusisto, 

p. 040 723 5880, sirpa.vahaaho-kuusisto@evl.fi. 
Sunnuntai 6.10. ilmoittautuminen Soili Pitkänen, 

p. 040 5064 244, soili.pitkanen@evl.fi

Apua ja tukea 
tarvitseville
Tuomaan puurot ja porinat to 
5.9. klo 10–12 Pyhän Tuomaan 
kirkko. Porinoissa pastori An-
na-Leena Häkkinen. Diakonian 

lounas to 5.9. klo 12, Pyhän Luuk-
kaan kappeli.
Diakonian lounas ti 10.9.  klo 12, 
Pateniemen srk-koti Ankkuri. 
Diakonian aamupala ke 11.9. klo 
10–11, Tuiran kirkko.

VARPUSEN VIREÄT 
Maanantaina 9.9. klo 13–15 
Ritaharjun srk-koti 
Varpusessa.
Syksyn ensimmäisessä 
kokoontumisessa vieraana 
Pohteen aluehallituksen 
jäsen, Anneli Näppä 
aiheenaan: "Pohteen 
kuulumiset vuodelta 2024."
Tervetuloa entiset ja 
uudet kävijät toisten 
seuraan kahvittelemaan, 
keskustelemaan, 
virkistymään ja hiljentymään. 
Syyskauden muut kokoontumiset 14.10., 11.11. ja 9.12. 
Lisätietoja diakonissa Raija Yrjölä, p. 040 574 093.

Arkisto / Elisa Rasm
usson

hiljaisuuden päiviä
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Torstai 5.9.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117. 
10–11.30 Perheiden pannarikah-
vila Sofia srk-keskus. Lapsiper-
heiden kohtaamispaikka, jonne 
lapset tulevat yhdessä huolta-
jan kanssa. Tarjolla uunituoretta 
pannaria hillon ja kermavaahdon 
kera, toisinaan tarjolla myös suo-
laista pannaria. 
10–11.30  Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo. Lisätie-
toja diakonissa Saila Luukkonen, 
p. 040 5747 181.
10–11.30  Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.  
Eläkeläisten kerhot ovat viikoit-
tain kokoontuvia, avoimia ryh-
miä, joihin ovat tervetulleita kai-
ken ikäiset eläkeläiset. 
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus. Matalan kynnyksen raa-
mattupiiri aikuisille ja nuorille 
aikuisille.

Perjantai 6.9. 
8–14 Yhdessä enemmän – Ou-
lun seurakuntien vapaaehtois-
työn kehittämispäivä Sofia srk-
keskus. Mukana Irene Numme-
la Kirkkohallituksesta. Ilmoit-
tautumislinkki löytyy sivulta: 
www.oulunseurakunnat.fi/ta-
pahtumat/2024- 09-06/yhdes-
sa-enemman-oulun-seurakun-
tien-vapaaehtoistyon-kehitta-
mispaiva

Sunnuntai 8.9.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Lauri Holma, saarna 
pastori Kaisa Tuikkanen. Musiikki-

avustus Kaisa ja Timo Tuikkanen.
12–13.30 Nuorten jumalanpal-
velusryhmä Oulun tuomiokirk-
ko. Ryhmässä tutustutaan ju-
malanpalvelukseen.
14 Sinua kannetaan – sanoin ja 
sävelin Sofia srk-keskus.  Muu-
sikkopariskunta Kaisa ja Timo 
Tuikkanen Kansan Raamattu-
seurasta. 
16–17 Oulun Blues & Roots: SI-
NINEN SIELUNVIRE -konsertti 
Oulun tuomiokirkko. Esiintyvät 
Keke Lammassaari/laulu, An-
ne-Mari Kanniainen/harmonik-
ka, sekä heidän konserttiin kut-
sumansa muusikkovieraat.  Ta-
pahtuma toteutetaan yhteis-
työssä Oulun kaupungin, Oulun 

Päivien sekä Oulun tuomiokirk-
koseurakunnan kanssa.

Maanantai 9.9.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaikeuk-
sissa p. 044 3161 419 tai käymällä 
toimistolla Sofia srk-keskus. 
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus. 
18–19.30 Iltaperhekahvila So-
fia srk-keskus. Iltaperhekahvi-
la on suunnattu lapsiperheille, 
jonne myös kouluikäiset lapset 
ja päivätyössä käyvät vanhem-
mat voivat osallistua. 
19 Aila Valtavaaran taidenäyt-
telyn avajaiset "Matkan varrel-
ta" Sofia srk-keskus. Kauneus li-

WhatsApp
-raamattupiiri 

Kun lähetät Raijalle 
tekstiviestin 

p. 044 2121 191, 
pääset mukaan ryhmään.

sää toivoa! Tule ihailemaan kau-
niita maalauksia, kuulemaan 
Pappaköörin laulantaa ja tapaa-
maan Ailaa. 

Aila Valtavaaran näytte-
ly on avoinna ma– pe 9.9.–
6.10. klo 9–16 Sofia srk-kes-
kuksessa. Ks. ilmoitus s. 25.

Tiistai 10.9.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupala 
alueen asukkaille.  

Keskiviikko 11.9.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Lounaan hinta 2€, 
maksu käteisellä. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko. 
13–14.30 Lähetyspiiri Vanha 

pappila. Puhujavieras Tapio Kor-
tesluoma.
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko.

Torstai 12.9.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus. 
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Nuorten raamis So-
fia srk-keskus. Nuorten raamat-
tupiiri, tule mukaan lukemaan 
Raamattua ja keskustelemaan. 

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Vihityt
Karjasilta: Sonja Kaarina Ma-
detoja ja Kalle Sakari Jorman-
poika Paturi, Ella Inkeri Bruun 
ja Tommi Tauno Kalevi Sika-
nen.
Kiiminki: Milla Emilia Järven-
pää ja Jaakko Valtteri Vimpari.
Oulujoki: Jaana Kaisa Katarii-
na Honkanen ja Timo Juhani 
Haltsonen.
Oulunsalo: Sini-Tuulia Aalto-
maa ja Jaakko Kaakinen. 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Lara Adele Aal-
likko, Unna Mikaela Räsänen, 
Oiva Aarre Nikolai Mäki.
Haukipudas: Elli Amalia Mer-
taniemi, Hugo Veikko Aukusti 
Muhola, Selja Emilia Huhtala, 
Inna Daniela Salin, Kauko Er-
mo Juhani Paloniemi, Sylvi El-
len Ravander.
Karjasilta: Vilma Viola Valpu-
ri Alatalo, Alex Oskar Tapani 
Grip-Kumpulainen, Iina Elina 
Hattara, Leevi Leo Kaiku Ha-
vumaa, Alma Elisabet Kumpu-
la, Konsta Oliver Kurikka, Eli-
el Frans Einari Siira, Unto Onni 
Elia Säynäjäkangas, Pihla Mar-
ja Anneli Ahonen, Jasper Hen-
rik Aleksanteri Lähteenmäki, 
Lempi Maria Myllynen, Ade-
lia Elisabet Pekkarinen, Linda 
Mirjam Armiida Rytky, Adele 
Siiri Tuulikki Tuorila.
Kiiminki: Hertta Oili Ilona Vi-
helä, Ilpo Juho Toivo Heikkilä, 
Arvi Sakari Johannes Kurtti, 
Toivo Eino Aatos Palokangas, 
Livia Ilona Adessa Soronen, 

Amalia Selena Vehkalahti, Eli-
as Raimo Viljami Vuorinen.
Oulujoki: Eino Erland Olavi 
Antila, Olivia Aurora Hirvas-
niemi, Elle Seela Sofia Nikun-
lassi, Aapo Eemil Autere, Se-
veri Matti Viljami Kaakinen, 
Leo Aleksi Nurmentie, Isla Aa-
va Olivia Parkkila, Lilja Lydia 
Vaattovaara.
Oulunsalo: Olivia Tyyne Auro-
ra Autio, Leo Peetu Sakari Er-
vasti, Aada Eveliina Mattsson, 

Elämänpolku

Joel Osvald Eevert Pikkarainen, 
Lotta Maria Elisabeth Tervonen, 
Veini Eino Oskari Hyvönen, Aino 
Helmi Lyydia Kangas. 
Tuira: Aukusti Johannes Aal-
to, Naomi Tilda Kristiina Koske-
lo, Elea Aurora Laitinen, Manuel 
Jooa Juhani Lepistö, Nooa Eemil 
Olavi Lämsä, Nuutti Eino Kale-
vi Maijanen, Maya Leena Chris-
tine Telford, Arvid Eelon Johan-
nes Tuohimaa, Linus Alvar Vesa-
la, Vaula Vanessa Vivia Kiviniitty, 

Oulun tuomiokirkkoseurakunnan sururyhmä
sinulle, joka olet menettänyt läheisesi. 

Kuolemasta tulisi olla kulunut vähintään 3 kk. 
Ryhmä kokoontuu Puistopuutarhurin talossa torstaisin klo 

17.30 yhteensä 6 kertaa syksyn aikana. 
Aloitus 3.10., päättyy 14.11. Ryhmään osallistuminen on 

luottamuksellista ja maksutonta.
Ilmoittautuminen ennakkoon ohjaajille 6.9. mennessä:

pastori Soile Tuusa, p. 044 3161 742
diakonissa Heidi Karvonen, p. 040 5747 091

Laulupiiri
syksyllä 2024

Laulupiiri on kaikille avoin lauluryhmä,  
jossa lauletaan lauluja ja virsiä eri teemojen ympäriltä. 

Laulupiiri kokoontuu Seurakuntakeskus Sofiassa 
(Isokatu 17)

pe 13.9. klo 10–11
pe 27.9. klo 10–11
pe 11.10. klo 10–11  TUOMIOKIRKOSSA
pe 25.10. klo 10–11
pe 8.11. klo 10–11
pe 15.11. klo 10–11
pe 29.11. klo 10–11

Tervetuloa laulamaan yhdessä!

Lisätietoja: kanttori Henna-Mari Sivula p. 040 7450 160

Kaipaisitko vertaistukea 
eron työstämiseen?

Perheasiain neuvottelukeskuksessa Oulussa alkaa eroryh-
mä torstaina 19.9.2024 kello 15–17. Ryhmä kokoontuu tors-
taisin kahdeksan kertaa 26.9., 3.10., 10.10., 17.10., (24.10. ei 
ryhmää), 31.10. (7.11. ei ryhmää), 14.11. ja 21.11.

Ryhmässä käydään läpi eroon liittyviä ajatuksia, tunteita 
ja erilaisia aiheita. Aiheiden valinnassa voidaan huomioida 
ryhmäläisten toiveita. Ohjaajat ovat perheneuvojia, jotka 
tuovat keskusteluun asiantuntijan näkemystä ja huolehti-
vat, että ryhmä on turvallinen. Ryhmä on suljettu ja luot-
tamuksellinen, ryhmätapaamisiin täytyy sitoutua. Erosta 
olisi hyvä olla kulunut muutamia kuukausia. Ryhmä ei so-
vi eroa harkitseville. Ryhmässä voi jakaa omia ajatuksia ja 
tunteita sen verran kuin haluaa.

Jos olet kiinnostunut ryhmään tulemisesta, ota yhteyt-
tä ajanvaraukseen 044 316 1557 ma–pe klo 9–11 ja lisäksi 
ma–ke klo 12–14. Ryhmään tulijat haastatellaan, ja ryhmä 
täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. Ryhmän ohjaaji-
na toimivat Heidi Telkki ja Marjo Myllymäki.

Tutkimusten mukaan erosta selviytymiseen 
menee aikaa yleensä muutamia vuosia.

Ku
va

 o
n 

tu
ot

et
tu

 te
ko

äl
yn

 (A
do

be
 F

ire
fly

) a
vu

lla
.

Lue 
lisää:

Tervetuloa nauttimaan kolmen ruokalajin  
illallisesta, musiikista ja yhdessäolosta!

TILAISUUDESSA ESIINTYY: LAULUYHTYE NELIÄ
PAIKKA: Sofia seurakuntakeskus, Isokatu 17

ILLALLISKORTIT ENNAKKOMYYNNILLÄ:
HINTA: 50€ / henkilö

 Sofia seurakuntakeskuksen diakoniatoimistosta  
tiistaisin: 27.8., 3.9. ja 10.9. klo 15 - 17.

www.oulunseurakunnat.fi/yhteisvastuugaala
Tuotot lahjoitetaan Yhteisvastuukeräykseen.

GAALAILTA YHTEISVASTUULLE
pe 27.9. klo 18 — 20

Aate Daniel Paananen, Aatos 
Onni Aleksanteri Peura, Otso 
Anselmi Rantakeisu, Isla Lilja 
Evelia Ruokamo.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Taina Piisalo 94, 
Alpo Reijo Kipronen 82, Anja Hil-
da Sofia Saarela 95, Asta Inkeri 
Vähäkuopus 95, Erkki Johannes 
Viik 94, Rauni Kyllikki Henriks-
son 85, Matti Edvard Karppinen 
76, Esa Tapani Pinola 68, Jari Tuo-
mas Linnala 37. 
Haukipudas: Rauna Kaarina 
Kaakinen 93, Matti Ilmari Utri-
ainen 83.
Karjasilta: Maila Marjatta Kah-
los 93, Kari Juhani Soininen 74, 
Heimo Taisto Taivassalo 82, Ma-
ria Heleena Terhikki Hautamäki 
75, Erkki Vilhelmi Määttä 85.
Kiiminki: Juha Pekka Matinaho 
45, Katri Maria Laurila 81, Esko 
Olavi Kortti 86.
Oulujoki: Ritva Sinikka Pallari 
93, Hulda Alina Mettovaara 82, 
Sirkka-Liisa Forstén 81, Irja Ulpu 
Anneli Kannisto 92, Marja Liisa 
Henriksson 83, Eeva Marja Tu-
melius 68.
Oulunsalo: Eija Tuulikki Sarkki-
nen 76, Helli Maria Tillman 93, 
Eero Ilmari Hirvonen 92. 
Tuira: Seppo Johannes Berg-
ström 80, Esko Juhani Inkala 63, 
Aino Maria Kaakinen 96, Tuula 
Sirpa Orvokki Keto 70, Martta 
Katariina Kinnunen 87, Ali Neva-
la 94, Ulla Airi Maria Kehusmaa 
90, Erkki Antero Korteslahti 71, 
Arja Anneli Nieminen 91.
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Nuoret
Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
Lisätietoa: www.oulunseura-
kunnat.fi/walkinterapia ja Insta-
gramissa @walkinterapiaoulu. 
Keskusteluapua  mielen hyvin-
voinnin tueksi. Palvelu on nime-
töntä, luottamuksellista ja mak-
sutonta. Terapia perustuu rat-
kaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottu-
vat omien vahvuuksien tunnis-
taminen ja ratkaisujen rakenta-
minen. Kertakin voi riittää.
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pap-
pila. Avoin nuortenkahvila 
13–18-vuotiaille nuorille per-
jantai-iltaisin kouluvuoden ai-
kana. Kahvilassa tarjolla mak-
suttomasti aina kahvia ja pien-
tä purtavaa, sekä monenlais-
ta tekemistä tai vain olemista. 
Toimintaa ohjaavat täysi-ikäi-
set vapaaehtoisohjaajat. Kahvi-
lasta saat merkinnän rippikoulu-
passiisi. Toimintoja mm. biljardi, 
lautapelit, kädentaidot, musiik-
ki ja elokuvat. Toiminta on aina 
päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-

keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
heidi.keranen@evl.fi.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone.
Ystäväkerho ke 11.9. klo 13.30 
Koskelan srk-kodilla, Mertatie 6.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 Sofia srk-kes-
kuksessa.
Näköpiiri ti 10.9. klo 13–
14.30 Sofia srk-keskus, 2. 
krs, pieni srk-sali. Näkö-
piiri on on näkövammai-
sille ja heidän läheisilleen 
tarkoitettu avoin ryhmä. 
Kokoontumisen alussa ly-
hyt hartaus ja päiväkahvit. 
Ohjelmassa on vaihtevasti 
ajankohtaisia asioita sekä 
vierailijoita. Taksilla saa-
puessa tule Asemakadun 
kautta sisäpihalle. Opas
ystävä on ryhmässä apuna 
tarvittaessa.

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tulee kysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat. 
Rentoraamis to 5.9. klo 18–19.30, 
Sofia srk-keskus, Isokatu 17. Ma-
talan kynnyksen raamattupii-
ri nuorille aikuisille ja aikuisille.
KappeLive la 7.9. klo 19–20 Py-
hän Luukkaan kappelissa, esiin-
tyy Kallio-Koskela Duo. Ks. s. 21.
Motoristimessu su 8.9. klo 16 
Muhoksen kirkossa, toimittaa 
yliopistopastori Ari Savuoja, 
saarnaa Vesa Matkaselkä, mu-
siikki Petri Aho -trio, kirkkokah-
vit. Oulun seudun motoristien 
kesän päätös- ja kiitoskirkko, 
kaikki tervetuloa!

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse 
uudelleen ilmoittautua, mutta uusien Sofian joogaajien 
kannattaa laittaa ohjaajille sähköpostia, niin pääsette 
yhteystietolistoille. Ohjaajat: hannele.heinonen@evl.fi tai 
lauri.holma@evl.fi 
 
Hintan seurakuntatalon ryhmä
aloittaa torstaina 12.9. kello 17.30–18.45. Uusi Hiljaisuuden 
joogan® ryhmä. Ohjaajana toimii Päivi Ikäheimo.  
Ilmoittautuminen www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Kaikki joogaryhmät ovat maksuttomia ja kokoontuvat 
viikoittain. 

Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä 
kotiharjoituksiin sekä muutokset aikatauluihin 
www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus/hiljaisuuden-jooga

Tervetuloa Hiljaisuuden jooga -leirille lepäämään 
ja hoitamaan kehoa, mieltä ja hengellisyyttä

Hiljaisuuden jooga -leiri 
Rokualla 3.–4.10.

Leiri tarjoaa mahdollisuuden vetäytymiseen Rokuan 
kauniisiin syksyisiin maisemiin. Ohjelmaa rytmittävät 
Hiljaisuuden joogan harjoitukset ja viikkomessu. Tilaa on 
myös omatoimiselle ulkoilulle, saunomiselle, lukemiselle 
ja jakamiselle.
Leirin hinta on 71 € Oulun seurakuntien jäsenille, 91 € 
muille. Hinta sisältää majoittumisen 2 hh tai 1 hh (1 hh 
yksinosallistujille, 2 hh jos osallistut ystävän tai puolison 
kanssa), kuljetuksen ja ateriat. Oulun seurakuntien 
jäsenille on voimassa tapaturmavakuutus. Omat lakanat ja 
pyyhkeet mukaan. Leirille mahtuu noin 30 osallistujaa.
Ilmoittautuminen sähköisesti oulunseurakunnat.fi/
tapahtumat ajalla 28.8.–11.9. 
Lisätiedot: maija.hyvonen@evl.fi, lauri.holma@evl.fi

Ooppera-

matka

Helsinkiin 18.–20.10. 
katsomaan Oopperan 

kummitusta

Hinta 400 €, sisältää 
majoituksen hotelli 

Presidentissä
 2 h huoneessa 
aamupalalla, 

matkan linja-autolla, 
oopperalipun sekä 
yhteistä ohjelmaa.

Lisätietoja ja 
ilmoittautumiset 

12.9. mennessä 
https://www.oulun-

seurakunnut.fi.

Matkanjärjestelyt 
matkatoimisto 

Matkapojat.

Tuiran seurakunta 

Sanan syyspäivä –
Rakastettu on nimesi 
lauantaina 7.9. klo 10–15.30 Hintan seurakuntatalossa. 

Raamattuopetusta, hoitavaa puhetta ja musiikkia. 
Muusikkopariskunta Kaisa ja Timo Tuikkanen 
haluavat tuoda evankeliumin lähelle ihmistä, avata 
Jumalan mahdollisuuksia elämässään pettyneelle ja 
haavoittuneelle.
Sanan Syyspäivän opetus ja laulut rohkaisevat: Olet 
rakastettu ja armahdettu. Sinä kelpaat, armo riittää!
Tuikkaset tekevät TV7:lle Tuiki taivaallista -ohjelmaa ja 
vierailevat seurakunnissa ja vankiloissa. Lue lisää: https://
kansanraamattuseura.fi/tuikitaivaallista
Päivän ohjelma:
klo 10 Sinä olet ihme
klo 11.30 Lounas
klo 12.15 Rakastettu on nimesi
klo 14 Yksi nimi ylitse muiden 
klo 15 Kahvi
Lounaan hinta 12 €, sisältäen kahvit makealla.
Tilaisuuteen ei tarvitse ilmoittautua, mutta mikäli sinulla 
on erityisruokavalio, ilmoitathan siitä 30.8. mennessä 
sähköpostilla tai tekstiviestillä Katja Haipukselle, 
p. 044 316 1459, katja.haipus@evl.fi. Järjestää aikuistyö.

Ilmoittaudu 2.–15.9.2024

Rippikoulu
2025

www.oulunseurakunnat.fi/rippikoulu

HILJAISUUDEN 
VILJELYÄ

Oulun seurakunnissa syksyllä 2024 
Katso lisätiedot ja ilmoittautumisohjeet 

www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus

Hiljaisuuden retriitit ja leirit
<right> 	 3.–4.10. Hiljaisuuden jooga -leiri Rokualla
<right> 	 18.–20.11. Hiljaisuuden retriitti Loistossa
<right> 	 22.–24.11. Oma tarina -viikonloppu 
	 Vanhassa pappilassa

Hiljaisuuden päivät ja illat
<right> 	 5.10. klo 12–17 Hiljaisuuden päivä 
	 Koskelan seurakuntakodilla
<right> 	 6.10. klo 12–17 Hiljaisuuden päivä 
	 Koskelan seurakuntakodilla
<right> 	 13.10 klo 16.30–18 Hetki hiljaisuudelle -tilaisuus 
	 Jäälin kappelilla
<right> 	 8.11. klo 18–21 Hiljaisuuden ilta Tuiran kirkolla
<right> 	 24.11. klo 16.30–18 Hetki hiljaisuudelle -tilaisuus 
	 Jäälin kappelilla

Hiljaisuuden messut
<right> 	 Kirkkokeskiviikon hiljainen ehtoollishartaus 
	 Oulun tuomiokirkossa keskiviikkoisin klo 11.30
<right> 	 Hiljainen viikkomessu Tuiran kirkolla klo 18:
	 4.9., 2.10. ja 4.12. 
<right> 	 Iltamessu Kastellin kirkolla klo 17:
	 22.9., 20.10., 24.11. ja 22.12. 

Hiljenny Raamatun äärellä -ryhmä
Tuiran kirkolla maanantaisin 9.9., 7.10., 4.11. ja 16.12. klo 
17–18.30. Ilmoittaudu mukaan ryhmään tutustumaan 
Raamattuun ignatiaanisen perinteen mukaan hiljentyen 
ja rukoillen, yhdessä ajatuksia jakaen.

Leikkaa talteen!
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Neulontahetki keskiviikoisin klo 12–14. 
Tule mukaan pieneen neulontahetkeen keskiviikkoisin. 
Tehdään yhdessä hyväntekeväisyyteen mm. villasukkia, 
pipoja ja lapasia. Ryhmää ohjaa Erja. 
Ei ennakkoilmoittautumista.

Sinkkuryhmä to 5.9. klo 17–20.
Tule mukaan! Seurakuntien suosittu sinkkuryhmä 
kokoontuu noin kerran kuukaudessa vapaaehtoisemme 
Tarjan johdolla. Tule mukaan rentoon porukkaan 
tutustumaan uusiin mielenkiintoisiin ihmisiin yhteisen 
tekemisen kautta. Lue juttu ryhmästä s. 9.

DOM Open Impro pe 6.9. klo 18–20. 
Tule rentoutumaan Domin Vintille helpon improilun 
parissa. Saat keksiä muille kimmokkeita lyhyisiin improlla 
tehtäviin esityksiin ja esiintyä itse matalan kynnyksen 
huvittelussa. Improssa toimitaan turvallisen tilan 
periaatteiden mukaisesti. Ennakkoilmoittautumista 
ei tarvita. Perjantaisin klo 18.15–20 (6.9. , 4.10. ja 1.11.)
Ohjaajana toimii draamapedagogi ja harrastenäyttelijä 
Irene Lankila. Paikalle mahtuu 20–25 henkilöä.

DOM Vintti, Asemakatu 6, käynti sisäpihalta, 2. krs. 

Yliopiston ja Oamkin lukuvuo-
den avajaisten ekumeeninen 
jumalanpalvelus ma 9.9. klo 
13.30, Pyhän Luukkaan kappe-
lissa, Yliopistokatu 7. Kaikki ovat 
tervetulleita, erityisesti yliopis-
ton ja ammattikorkeakoulujen 
opiskelijat sekä henkilökunta! 
Osittain englanninkielinen.
Opiskelijoiden syksyn avauk-
sessa eli Hurmos-tapahtumas-
sa seurakuntien työntekijöitä 
on tavattavissa to 12.9. klo 12–
17 Linnanmaan kampuksella, ja 
Hurmos-konsertin yhteydessä 
pe 13.9. klo 18–24 Hietasaares-
sa ja Kuusisaaressa, Raatintie 7.
Amani-kuoro konsertoi su 22.9. 
klo 16 Ylikiimingin kirkossa.
Kaipaisitko tukea parisuhde-
eron työstämiseen? Oulussa on 
alkamassa eroryhmä syyskuus-
sa, ks. s. 23.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla, 
Myllytie 5.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.
Kuorot aloittavat syksyllä taas 
toimintansa! Ilmoittaudu mu-
kaan, ks. tarkemmin netistä ou-
lunseurakunnat.fi/tule-mukaan/

musiikki/nuorille-ja-opiskelijoille.

Järjestöt
Nuorten aikuisten toiminta 
käynnistyy hiljalleen.  Kootus-
ti tiedot ja linkit löydät netistä si-
vulta oulunseurakunnat.fi/opis-
kelijat. Tarkempaa tietoa järjestö-
jen toiminnasta saat niiden omilta 
nettisivuilta ja some-tileiltä! 
Evankelisten opiskelijoiden (Ou-
lun EO) teemailta ke 11.9. klo 18.30 
Pyhän Luukkaan kappelin srk-sa-
lissa, Erkki Koiso-Kanttilan katu 
7. Sisäänkäynti srk-salien puolel-
ta, Erkki Koiso-Kanttilan kadulta. 
Teema: Voiko rikas pelastua?, ope-
tus Erkki Jokinen.

IN english – 
kansainvälisyys

Worship Service in English on 
Sunday 8th of September at 4 
pm. in St. Luke’s Chapel, address 
Yliopistokatu 7, Oulu. Sunday 
School for children. Cof fee fel-
lowship af ter the service. Weekly 
gathering for international peop-
le every Sunday at 4 pm. Arran-
ged under the framework of St. 
Luke’s International Fellowship, 
responsible organizers vary. So-
me of the services you can follow 
on the Facebook, too, on group 
site: facebook.com/groups/

Sovintoon elämän 
kanssa -vertaisryhmä
Ryhmässä kuulostellaan, mi-
tä tällä hetkellä on olla minä, 
ja mitkä ovat olleet persoo-
namme kasvun eväät. Men-
neet kokemukset ovat vaikut-
taneet mm. minäkuvaamme, 
ihmissuhteisiimme ja Jumala-
suhteeseen. Missä ovat ahdis-
tuksen ja pahan olon juuret? 
Miten selvitä hankalien tun-
teiden kanssa? Kuinka päästä 
tasapainoiseen elämään? Mi-
ten voin antaa itselleni anteeksi? 

Ryhmän tavoitteena on itseymmärryksen lisääntyminen, 
terveen itsetunnon, tunne-elämän ja uuden identiteetin 
rakentuminen ja Jumala-suhteen syveneminen.

Sovintoon elämän kanssa -vertaisryhmän sisältö
•	 Mitä ihminen tarvitsee? 
•	 Millainen minä olen? 
•	 Itsetunto – sielun selkäranka
•	 Itsensä vähättelystä itsensä arvostamiseen
•	 Minun itseni näköinen elämä
•	 Sovintoon menneisyyden kanssa

Kokoonnumme tiistaisin 6 kertaa peräkkäisinä viikkoina 
alkaen tiistaina 15.10. klo 18–19.45 Karjasillan seurakunnan 
kirkkoherranvirastolla, Kotkantie 3 B1, 2. krs.

Materiaalina käytetään Saara Kinnusen kirjaa Sovintoon 
elämän kanssa (Perussanoma Oy). Ryhmän ohjaajina 
toimivat sielunhoitoterapeutti Niina Suutari ja 
diakoniatyöntekijä Riikka Ikonen. 

Tiedustelut viimeistään 1.10. Niina Suutarille, 
p. 040 6153 515 (ma–pe klo 16–19 välisenä aikana).

Elämänviisauden kerho
<right> torstaina 12.9. klo 14–15 
Caritas-Koti (Caritas-Sali), 
Kapellimestarinkatu 2

Kaikille ikääntyville 
aikuisille avoimessa 
keskustelutilaisuudessa 
jaamme elämänkokemusta ja näkökulmia toisten kanssa. 
Syyskuussa pohdimme Päivi Jussilan kanssa sitä, onko 
mahdollista ymmärtää toisia. Tervetuloa! 

Kallio-Koskela Duo 
lauantaina 7.9. klo 19–20 Pyhän Luukkaan kappelissa.

Syyskuun alun KappeLivessä tunnelmoivat kitaroin 
ja lauluin juuriltaan oulujokivartiset Juha Kallio ja 
Mikko Koskela. He esittävät Mikko Koskelan tekemiä 
lauluja vuosien varrelta. Kitaravetoinen duo soittaa 
suomenkielistä rytmimusiikkia bluesin, kantrin ja 
folkrockin välimaastoista ja ytimistäkin. 

Kiimingin 
Kyläkirkkoviikko 16.–22.9.
Su 15.9. Jäälin Kalamäellä klo 13 laavukirkko
Ma 16.9. Ylikiimingin Asukastuvalla (Harjutie 18) klo 18
Ti 17.9. Huttukylän nuorisoseuratalolla klo 18
Ke 18.9. Yli-Iin Puusaaressa Aino Hökällä 
                  (Kärkeläntiellä) klo 18
To 19.9. Jäälissä Sauli ja Anneli Ojalehdolla 
	            (Mäkitie 22) klo 18
Pe 20.9. Kiimingissä Tirinkylän koululla klo 18
Su 22.9. Kyläkirkkomessu Ylikiimingin kirkossa klo 13

st.lukes.international.fellowship. 
Englanninkielinen hartaus su 
8.9. ko 16 Pyhän Luukkaan kap-
pelissa, Yliopistokatu 7. Englan-
ninkielinen pyhäkoulu lapsille. 
Kirkkokahvitus. Kansainvälisten 
ihmisten viikoittainen kokoontu-
minen joka sunnuntai klo 16. Kat-

Oulun seurakunnat
Seniorimessuilla

Ouluhallissa
14.-15.9. 2024

Messut avoinna:
La klo 10-17
Su klo 10-16

  oulunseurakunnat.fi/seniorimessut

Tule keskustelemaan.
Paikalla pappi ja  

diakoniatyöntekijä.

Tule  rakentamaan
kiitollisuuden puuta!
Yhteisöllinen harjoitus

luo avaimia positiiviseen
ajatteluun.

Jätä esirukouspyyntö.

Osallistu arvontaan.
Voita ravintolalahjakortti.

AVAJAISET MA 9.9. KLO 19.

sottavissa joinakin sunnuntaina 
myös striiminä netissä sivulla Fa-
cebook.com/groups/st.lukes.in-
ternational.fellowship. Järjes-
tetty St. Luke’s International Fel-
lowshipin yhteistyön raameis-
sa, vastuulliset järjestäjät vaih-
televat. 
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–11.30 
p. 044 7521 237. Voit laittaa 
myös teksti- tai WhatsApp-
viestin numeroon, sinuun 
otetaan yhteyttä ajan 
antamiseksi.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma ja ke klo 9–14. 
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Kierrätystori 
tiistaisin klo 16–19 ja 
torstaisin klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa.
Voit hakea tarvitsemaasi ilmai-
seksi tai lahjoittaa yli jäänyttä 
tavaraa. Torilta löytyy vaattei-
ta, leluja, astioita, liinavaattei-
ta ym.Emme ota vastaan huo-
nekaluja, sähkölaitteita, kirjoja, 
kenkiä tai turvaistuimia. Syksyl-
lä otamme vastaan syys- ja tal-
vivaatteita, keväällä kevät- ja ke-
sävaatteita. Voit lahjoittaa ker-
ralla 2 kestokassillista tavaraa, 
johtuen torin pienestä koosta. 
Tervetuloa Kierrätystorille!
Parkkikerho perjantaisin klo 
9–11 Koti-Pietilän kontti. Park-
kikerho tarjoaa tilapäistä hoi-
toa 2–6-vuotiaille liminkalaisil-
le lapsille. Ensimmäisellä kerral-
la ota yhteyttä lastenohjaajaan 
WhatsAppin kautta. Lastenoh-

lumijoen seurakunta

Kastettu: 
Vilma Johanna Koivisto, 
Eelis Viljami Peteri, 
Aake Oliver Puhakka
Kuolleet: 
Matti Henrik Bildo 81,
Hilkka Orvokki 
Lehtikangas 80, 
Eino Aleksi Iso-Kamula 83

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille ma 
19.8. klo 12–14 kerhohuoneel-
la. Mikäli lapsesi on vailla ker-
hopaikkaa, ota yhteyttä lasten-
ohjaaja Päiviin, p. 044 7750 601, 
paivi.varjus@evl.fi. 
Keskiviikon kahvipaussi ke 
11.9. klo 10–11 srk-talolla. Syk-
sy on tullut, piipahda kahville! 
Vapaaehtoinen kahviraha lähe-
tykselle.
Uudet rippikoululaiset – tutus-
tumisilta ja ilmoittautuminen 
to 12.9. klo 18 kirkossa. Kaikki 
uudet rippikoululaiset mukaan 
ilmoittautumaan, kerro kaveril-
lekin!
Syyssointuja pe 13.9. klo 18 kir-
kossa. Tule kuuntelemaan ja ko-
kemaan, kuinka syksy laulaa ja 
soi! Karentian ja Askelinin asuk-
kaat sekä ohjaajat. Vapaa pääsy, 
ohjelma 5 e.
Nuorten ilta la 14.9. klo 18 srk-
talossa. Lisätietoa seuraavassa 
lehdessä.
Kävelytempaus Yhteisvastuul-
le – Euroopan liikkujan viikon 
päiväkävely ke 18.9. klo 12–13. 
Lähtö srk-talolta klo 12. Kierre-
tään porukalla esim. ”pappilan-
lenkki” ja juodaan palatessa päi-
väkahvit. Yhteisvastuun hyväksi 
arvontaa. Tule mukaan!
Omien käsitöiden ilta to 19.9. 

klo 17–19 kerhohuoneella. Kä-
sitöitä ja iltateetä hyvässä seu-
rassa.
Tulossa: yhteinen syntymäpäi-
väjuhla 70, 75, 80, 85 ja 90 vuot-
ta täyttäville syntymäpäiväsan-
kareille puolisoineen / saattaji-
neen. Juhlaa vietämme su 22.9. 
klo 14. Tervetuloa!
Tulossa: rippikoulumuistelot 
50-v. – sinulle, joka pääsit ripil-
le Lumijoella 1974 – tapaaminen 
28.9. klo 12 srk-talolla. Yhteyden-
otot: kaisa.ylilauri@gmail.com 
tai p. 044 5670 878.
Kirkkokuoro harjoittelee kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. Suvilintujen aikataulut 
kanttorilta. Mukaan mahtuu! 
Lisät. Johanna, p. 044 7750 603, 
johanna.simonen@evl.fi.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Pe 6.9. klo 19 raamattuluokat ko-
deissa, nuortenilta ry, Su 8.9. klo 
12 seurat ja ruokailu, ry, Ti 10.9. 
klo 17 päiväkerho, ry.

Sanajumalanpalvelus 
sunnuntaina 8.9. klo 10 kirkossa. 

Toimittaa Arpad Kovacs, kanttorina Mari Liukkonen.

Messu su 8.9. klo 12 Limingan kirkossa.
Messun jälkeen pidetään rippikoululaisille ja heidän 
huoltajilleen infotilaisuus vuoden 2025 rippikouluista.
Toimittaa ja saarnaa Jaakko Kalske.
Kanttorina: Mika Kotkaranta
Avustamassa: Eveliina Laajala, Netta Myllylä

jaajat Päivi, p. 044 752 1239, Riit-
ta 044 752 1238.
Perhekerho maanantaisin klo 
9.30–11 Koti-Pietilän kontissa.
Perhekerho keskiviikkoisin (alk. 
11.9.) klo 9.30–11 Tupoksessa Va-
namon olohuoneessa.
Neulekahvila ma 9.9. klo 17.30 
Lähetysvintillä. Tule tekemään 
käsitöitä yhdessä toisten kans-
sa! Neulekahvilassa neulotaan 
ja virkataan lähetystyön hyväksi 
ja omaksi iloksi. Myös maton ku-
tominen kangaspuilla on mah-
dollista. Illan aikana pidetään li-
säksi pieni hartaushetki ja juo-
daan teet (vapaaehtoinen mak-
su lähetystyölle). Sekä aloitteli-
jat että kokeneet käsityönteki-
jät ovat lämpimästi tervetullei-
ta mukaan!
Tähdet-kuoro (1.–6.-lk tytöille ja 
pojille) keskiviikkoisin klo 18.30 
seurakuntatalolla. HOX! aika. 
Nyt myös musiikkiopiston opis-
kelijoilla on mahdollista ilmoit-
tautua kuorotoimintaan mu-
kaan. Aikaisempi aika oli pääl-
lekkäin LisMo:n orkesteriharjoi-
tuksen kanssa. Uutta! LisMo:n 
opiskelijat saavat Tähdet- kuo-
rosta opintomerkinnän matrik-
keliin. Ilmoittaudu mukaan -> 
www.liminganseurakunta.fi.
Seurakuntakerho ke 11.9. klo 

Striimataan 
Lumijoen 

srk:n
 YouTube-
sivuille.

12–13.30 srk-talolla. Syyskauden 
aloitus. Tervetuloa uudet ja van-
hat kerholaiset.
Raamatun äärellä -ilta ke 11.9. 
klo 18.30–20 Lähetysvintillä. 
Äijäpaja to 12.9. Hautausmaa-
kierros Mikko Ihalaisen johdol-
la. Lähtö Äijäpajalta klo 9.30.

Haku 
Limingan seurakunnan

rippikouluihin 
2025 alkaa 8.9.
Hakuaikaa on 8.–22.9.
Haku toteutuu nettilinkillä: 
www.mvsoy.fi/srk/liminka/
url/TT0Z65G7zd

Muualle kuin Limingan 
seurakunnan rippikoululle 
osallistuvien kuuluu 
ilmoittaa asiasta 
osoitteessa: 
www.mvsoy.fi/srk/liminka/
url/MxK2ApjA7T 
(Ilmoittautuminen 
tähän päättyy 7.12.)

KOKO KANSAN 
AAMUPUURO 

torstaisin klo 9–10 
seurakuntatalolla

5.9.–5.12.
(puuroa ei ole 3.10, 17.10.)

Tervetuloa!

Avioliittoon vihitty: 
Jani Jouni Kristian Kumpulai-
nen ja Salla Mirjami Vanhala
Kuollut: 
Taisto Hermanni Ruokamo 82 

Viikottaiset kerhot ovat 
käynnistyneet:
Aamulenkki keskiviikkoi-
sin klo 10.
Viisasten kerho torstaisin 
klo 13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.

Tänä vuonna 
70 täyttäneiden 

syntymäpäivä-
juhla 

perjantaina 6.9. 
klo 12 seurakuntasalissa.

"Jumalan 

huolenpito"

Musiikillinen 
iltapäivä
sunnuntaina 15.9. klo 14 
Hailuodon kirkossa.

Hailuodon kirkkokuoro
Mari Liukkonen, kanttori
Katri Kyngäs, kantele
Sonja Vähämetsä, laulu

Vapaaehtoinen ohjelmamaksu
Hailuodon kirkon urkujen 
korjausrahastoon

Kiittäkää Herraa 
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13,
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

Kastettu: 
Eevi Matilda Hietala, 
Luka Manuel Nevala
Avioliittoon vihitty: 
Hanna-Leena Annikki 
Virpi ja Janne Matias 
Kantola.
Kuollut: 
Martta Margareeta 
Junttila 89, 
Arto Juhani Fyrstén 66

tyrnävän seurakunta

Torstailounas to 5.9. klo 11–12 
seurakuntatalossa. Tervetuloa! 
Torstailounaan kantavana voi-
mana on hieno vapaaehtoisten 
joukko, joka valmistaa lounaan. 
Lounaan alussa hartaus, jonka 
jälkeen saamme nauttia maitta-
vasta keittolounaasta vanhojen 
ja uusien tuttavuuksien kanssa 
porinoiden. Keittona jauheliha-
keitto. Hinta 2 € Yhteisvastuun 
hyväksi. 
3-vuotiaiden synttärit la 7.9. klo 
15 kirkossa. Syntymäpäiväjuhla 
kaikille tänä vuonna kolme vuot-
ta täyttäville! 

Torstai-
lounas 

to 5.9. klo 11–12 
seurakuntatalossa. 

Hinta 2 € Yhteis-
vastuun hyväksi. 

Tervetuloa! 

Kuollut: 
Markku Juhani Niemi 73, 
Raimo Olavi Moilanen 78, 
Vilho Johannes Raappana 84, 
Tauno Vilhelm Antero 
Makkonen 93
Kastettu: 
Kasper Arvid Juutinen, 
Oiva Leonel Parviainen

Messu 
su 8.9. klo 10 

Temmeksen srk-talolla. 
Toimittaa 

Teemu Isokääntä, 
kanttori Salla Kujala.

Hautausmaajuhla 
su 8.9. klo 16 

Tyrnävän kirkossa. 
Kuluneen vuoden aikana 

Tyrnävälle ja Temmekselle 
haudattujen muistoksi. 

Surumusiikkia, hartaus ja 
kynttilöiden lasku.

Neulontapiiri ma 9.9. klo 18 Ank-
kurissa. Kaikille avoin ryhmä, jo-
hon voit tulla neulomuksen kans-
sa tai ilman. Halutessasi voit 
myös neuloa tuotteita lahjoitet-
tavaksi vähävaraisille. Illan aika-
na on pieni hartaus, kahvitellaan 
(vapaaehtoinen kahvimaksu) ja 
pidetään lukupiiriä. Tärkeintä 
kuitenkin yhdessäolo mukavas-
sa seurassa. Olet lämpimästi ter-
vetullut mukaan!
Rovastikunnallinen mt-retki (il-
moittautuneille) Ranualle 10.9. 
Lähtö klo 8.50 Muhoksen seura-
kuntatalolta.
Kohdataan Ankkurissa ti 10.9. 
klo 12–14. Tervetuloa Ankkurin 
kahvilaan! Kahvinkeittäjät loih-
tivat kahvileivät pöytään kah-
vin/ teen kera. Vapaaehtoinen 
kahvimaksu 2 € menee lyhen-
tämättömänä diakonian joulu-
avustuksiin. Jos olet kiinnostu-
nut kahvinkeittovuoroista, käy 
varaamassa varauslistaan Ank-
kurin aukioloaikana.
Hartaus ja ehtoollinen ti 10.9. 
klo 15.15 Kielokodissa, Vesa Pa-

lokangas.
Raamattupiiri ti 10.9. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Rukouspiiri ke 11.9. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.
Herättäjäyhdistyksen toimin-
ta: Siioninvirsiseurat to 12.9. klo 
18 Laitasaaren rukoushuoneel-
la. Puhujina Anja Seppä ja Jou-
ni Heikkinen.
Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. 

Kuorot  
keskiviikkona 11.9. 
Klo 17 lapsikuoron harjoi-
tukset kirkossa. Kaikki ter-
vetulleita, mukaan otetaan 
myös uusia laulajia. 
Klo 18 kirkkokuoron har-
joitukset kirkossa. Mukaan 
otetaan myös uusia laula-
jia. Kuoroja johtaa kantto-
ri Ossi Kajava.

Lapset / perheet: naperoryh-
mä to 5.9. klo 13 ja ke 11.9. klo 9 
Koortilassa ensilapsi vauvaper-
heille (0–12kk). Vertaistukea ja 
mukavaa porinaseuraa vau-
va-arjen keskelle. 
Neulontanurkkaus 
pe 6.9. ja ke 11.9. 
klo 9–12 Ank-
kurissa. Perhe-
kerhot tiistaisin 
klo 9–11 Koorti-
lassa ja torstai-
sin klo 9–11 Päivä-
rinteen srk-salissa,  
vertaistukea vanhem-
muuteen, asiaa ja asian vierestä. 

Perhekahvilat ti 10.9. klo 13–15 
Päivärinteen seurakuntasalissa 
ja ke 11.9. klo 13–15 Koortilassa. 
Avoin kohtaamispaikka perheil-
le, joissa pieniä lapsia. Tule kun 
ehdit, lähde kun haluat. Tarjol-
la pientä purtavaa ja mukavaa 
yhdessäoloa. Laitasaaren ilta-
päiväolkkari to 5.9. ja to 12.9. klo 
13.30 ilmoittautuneille Laita-
saaren rukoushuoneella. Terve-
tuloa tekemään läksyjä ja viet-
tämään aikaa koulun jälkeen. 

Iltapäiväolkkari Ankkurissa ti 
10.9. klo 14, olkkarissa 

tehdään läksyjä ja 
vietetään aikaa 
koulun jälkeen 
askarteluiden ja 
läksyjen paris-
sa. Nappaa omat 

eväät mukaan. 
Yhteistyössä kun-

nan nuorisopalvelut.
Nuoret: la 7.9. klo 16–18 al-

kaa Säbähöntsä Tähtiareenalla 

Motoristimessu su 8.9. klo 
16 kirkossa. Toimittaa Ari 
Savuoja, saarnaa Vesa Mat-
kaselkä. Musiikkimestarei-
na Petri Aho, Reijo Kossi 
ja Juuso Kiviniemi. Kirkko-
kahvit.
Messu su 8.9. klo 18 kirkos-
sa. Laitasaaren rauhanyh-
distyksen syysseurat, toi-
mittaa Jukka Joensuu.  

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. 
Nuorten välipalakahvila to 5.9. 
klo 15 – 17 Tyrnävän srk-talo.
Neulepiiri to 5.9. klo 17 Tyrnävän 
srk-talon Olkkari.
Nuorten iltakirkko pe 6.9. klo 17 
Tyrnävän kirkko. Toteuttamassa 
nuorten bändi ja isoset.
Nuorten kahvila pe 6.9. klo 18 
Tyrnävän srk-talo.
Aamukammari keskiviikkoisin  
klo 9 Tyrnävän srk-talo.
Ommaishoitajien kahvittelu-
hetki to 12.9. klo 13 Tyrnävän srk-
talon Olkkari.
Rukouspiiri to 12.9. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Kouluikäisten kerhot alkavat 

viikolla 36. Lisätietoa ja ilmoit-
tautuminen www.tyrnavanseu-
rakunta.fi/tapahtumat
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 6.9. klo 18.30 ry. 
Iltakylä ja uusien tyrnäväläisten 
tutustumisilta la 7.9. klo 18.30 ry. 
Seurat su 8.9. klo 16 ry, jossa rip-

lauantaisin. Yli 16-vuotiaat ja ai-
kuiset. Mukaan oma maila ja si-
säpelikengät. Yhteistyössä Mu-
hoksen kunnan nuorisopalvelut. 
Laitasaaren rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. Iltapäiväolkkari to 5.9. ja 
12.9. klo 13.30.Siioninvirsiseurat 
to 12.9. klo 18.
Laitasaaren rauhanyhdistys: pe 
6.9.raamattuluokka klo 19, 4.-6.
lk Hannula, 7.–8.-lk Kajava. La–
su 7.–8.9 syysseurat. La 7.9. klo 
19 seurat ja laulutuokio. Su 8.9. 
klo 13 alustus ja keskustelu, klo 
18 messu Muhoksen kirkossa. 
Ti 10.9. klo 18.30 yhteinen mies-
tenilta Muhoksen ry:llä. Ke 11.9. 
klo 17.30–19 päiväkerho.  
Muhoksen rauhanyhdistys: to 
5.9. klo 18.30 ompeluseurat A-S 
ja A-J Ervasti ja M ja A Luokka-
nen. Pe 6.9. klo 19–20.30 raamat-
tuluokka 4.–6.-lk A ja L Keränen 
ja 7.–8. lk klo 19.15–21 Kajava. 
Klo 19 nuortenilta Liimannin-
koskella. La–su 7.–8.9. Laitasaa-
ren syysseurat. Ti 10.9. klo 18.30 
naistenilta Laitasaaren ry:llä.  
Seurat netissä https://bit.ly/net-
tiseuratmuhos.

Rippikouluun 
ilmoittautuminen 

avoinna 3.–10.9. 
Tyrnävän seurakunnan 

nettisivuilla. 
Lisätietoja: 

Johanna Aho-Vinkka, 
p. 044 7372 632 tai 

johanna.aho-vinkka
@evl.fi

Tyrnävän seurakunnan 

lapsikuoron 
harjoitukset 
ovat maanantaisin 
klo 16.30–17.30 
seurakuntasalissa. 
Kuoroa johtaa 
Heinituuli Holopainen, 
p. 040 3685 754

pikoulun 2024 käyneiden muis-
taminen.
Murron rauhanyhdistys: Seurat 
su 8.9. klo 16 ry. Lauluseurat to 
12.9. klo 18.30 ry.

Tervetuloa mukaan laulamaan! 
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» Todella upeaa, että Jeesusta kii-
tetään urheilutapahtumassa rei-
lusti (verkkojuttu 28.8. Kempe-
leen Kiriä kannustetaan Kiitos Jee-
sus kiitos -paidoilla)!

» Kaikenlaista kristinuskoa 
pilkkaavaa ja halventavaa on 
olympia- tai MM-tasolla ollut 
jo pitkän aikaa, siitä hyvänä esi-
merkkinä Pariisin olympialais-
ten juhlallisuuksien ohjelmisto. 
Yksilötasolla on onneksi roh-
keita poikkeuksia näkynyt eri 
lajeissa. Taivaan isän siunaus-
ta Kempeleen "Jeesus"-pesispo-
rukalle!

» Luin verkkolehdestä, että 
Kempeleen seurakunta oli lähte-
nyt mukaan paitaostoksille Kem-
peleen Kirin pesäpallojoukkueel-
le. Onkohan tuo tosikaan? On-
ko nyt vaarana, että kaikki seu-
rakunnat lähtevät etsimään mi-
tä tahansa "näkyvyyttä" mis-
sä tahansa – aivan vailla kritiik-
kiä? Sen lisäksi ihmettelen, näin-
kö voidaan seurakunnan rahoja 

Futuristi Perttu Pölönen 
ehdottaa uudenlaisen, in-
himillisemmän ja turval-

lisemman teknologian kehit-
tämistä kohti moniammatil-
lista suunnittelua, jossa otet-
taisiin huomioon opettajien, 
psykologien, sosiologien ynnä 
muiden asiantuntemus (”Älä 
unohda ihmistä härpäkkei-
den keskellä”,Rauhan Terveh-
dys 25.7.)

Yksilön niskaan ei pitäisi 
heittää vastuuta älypuhelinon-
gelman ratkaisemiseksi, Pölö-
nen toteaa. Surullista, että näin 
on jo päässyt käymään: kodit ja 
koulut on jätetty yksin kamp-
pailemaan lasten ja nuorten 
älypuhelinten käytöstä ja so-
messa olosta. 

Pölösen peräänkuuluttamaa 
”houkutusten hallintaa ja kult-
tuurinmuutosta”, sääntelyä, yh-
teisiä sääntöjä olisi poliitikko-
jen, kasvatuksen ja opetuksen 
asiantuntijoiden pitänyt alkaa 
laatia jo vuosia sitten. 

Vasta nyt päättäjät pohtivat 
ja suunnittelevat joihinkin kou-
luihin jopa kokeilua siitä, mi-
ten älypuhelinten kanssa pitäi-
si toimia. 

Tunnettu sosiaalipsykologi, 
kirjailija Jonathan Haidt toteaa 
teoksessaan Särkynyt sukupol-
vi, että menossa on parhaillaan 
teknologiayhtiöiden luoma ih-
miskoe, johon olemme vapaa-
ehtoisesti ja ilman rajoituksia 
luovuttaneet lapsemme. 

Sen uhriksi joutui ns. Z-su-
kupolvi eli vuosina 1995–2010 
syntyneet. Kun edellisten suku-
polvien lapsuus perustui leik-
kiin, tämän sukupolven lapsuus 
perustui älypuhelimeen. 

Seuraukset ovat pelottavia: 
nuoret ovat yksinäisiä, ma-
sentuneita, keskittymiskyky 
on pirstoutunutta. On riippu-
vuutta, univajetta, itsemurha-
ajatuksia, elämä koetaan mer-

Ei unohdeta 
ihmistä, unohdetaan 
härpäkkeet!

Vasta nyt päättäjät 
pohtivat ja 
suunnittelevat 
joihinkin kouluihin 
jopa kokeilua siitä, 
miten älypuhelinten 
kanssa pitäisi toimia. 

kityksettömäksi. 
On paradoksaalista, että an-

namme nuorten kyllä altistua 
vapaasti normittomalle sosiaa-
liselle medialle, mutta kielläm-
me heiltä tupakan ja alkoholin.

Pölösen mukaan ”ongelma 
ei ratkea vain yksilön teoilla, 
koska juurisyyt ovat muualla”. 
Haidt pureutuu juuri noihin 
juurisyihin, siihen miten riip-
puvuus synnytetään ja miten se 
vaikuttaa kehittyviin aivoihin.

Ratkaisuja hän antaa neljä: 
ei älypuhelimia ennen lukiota, 
ei sosiaalista mediaa ennen 16. 
ikävuotta, puhelittomat kou-
lut sekä enemmän valvoma-
tonta leikkiä ja lapsuuden it-
senäisyyttä. Näiden uudistus-
ten toteuttaminen ei pitäisi ol-
la vaikeaa. 

Pölösen esittämää turvalli-
semman teknologian muutos-
ta odotellessa tarvitaankin nyt 
kiireellisesti vanhempien, kou-
lujen, seurakuntien ja lainsää-
täjien yhteistoimintaa yhteis-
ten sääntöjen luomiseksi koko 
maahan samanaikaisesti. 

Ongelma voi ratketa siis 
myös yksilöiden teoilla. Haidtia 
lainaten näin toimimalla mur-
rosikäisten mielenterveys pa-
rantuisi kahdessa vuodessa. 

Kaisa Hautamäki
Oulu

perheuutisia

M
ika Vallineva @

w
allinevaphotos

käyttää mihin tahansa heräteos-
toksiin, jos vaikuttaa "ihan kival-
ta jutulta"?
 
» Hienoa, että veteraanien pe-
rinne jatkuu (Viimeisiä iltahuu-
toja ensimmäisessä Tammenleh-
vän kirkkopäivässä, RT 24), sillä 
himmetä ei muistot koskaan saa. 
Juhlavaa ohjelmaa näköjään lu-

<right> Olivia ja Barney Greus-Davies siunattiin avioliittoon  29.6. Oulun tuomiokirkossa. 
Siunaajana toimi pastori Anna-Leena Häkkinen. Hääjuhla vietettiin Hietasaaren 
Vaaskelassa. 

Oletko mennyt
 juuri naimisiin 

tai onko lapsesi kastettu? 
Oletteko viettäneet 

hääpäivää 
tai siunanneet hautaan 

läheisenne? 

Julkaisemme ilmaiseksi 
kuvia elämän tärkeistä 

päivistä. 
Voit lähettää kuvan 

lyhyen tekstin 
kera numeroon 

044 5626 450 
tai sähköpostitse

 toimitus@
rauhantervehdys.fi. 

Varmista, että sinulla on 
lupa kuvan julkaisuun 

kuvassa näkyviltä 
henkilöiltä.

vassa Tammenlehvän kirkko-
päivässä 8. syyskuuta.

» Kooste hengellisistä kesä-
juhlista (Hengellisiä kesäta-
pahtumia järjestetään ympäri 
maata, verkkojuttu 30.5.) oli 
hyvä. Kunpa tehtäisiin kooste 
myös nuorille aikuisille tarkoi-
tetuista tapahtumista syksyn ja 
talven koittaessa. On tosi pit-
kä aika odottaa ensi kesän ta-
pahtumia.

Nuorten aikuisten hengelli-
sistä juhlista tai konserteista on 
todella hankalaa löytää tietoa. 
Evl.fi:n haku toimii vain seura-
kuntakohtaisesti, ei koko maata 
koskien. Netistä hakemalla taas 
tulee pääosin vain vanhoja, ai-
empien vuosien juttuja.

Jeesus-paidat herättivät tunteita


